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și dezvoltarea aces- 
Au fost, totodată, 
posibilitățile largi 
extinderea și inten-

colaborării româno-

DE APROPIATA „SCADENȚĂ" A TERMENELOR

tineretului
ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL DECISIV AL CINCINALULUI
• preocupări • inițiative

STU NTîHCĂ SI 
’ENTRU MĂ

Pentru oamenii muncii din bi
necunoscuta cetate a aluminiu
lui din Slatina, aceste prime 
zile ale anului 1980 sint zile în
cărcate de fapte de muncă e- 
xemplare, dovadă o hotărîriilor 
unanime de a îndeplini anga
jamentele pe care și le-au asu
mat în marea întrecere socia
listă. Deviza întregului colectiv 
— „mai mult aluminiu indus
triei românești" — este nu nu
mai o deviză, ci un fapt atestat 
convingător, zi de zi, de rezul
tatele muncii, de raportul mun
citoresc prezentat de acest tînăr 
colectiv la încheierea fiecărui 
schimb. Prima dovadă: obține
rea, pe prima decadă a lunii 
ianuarie, a unei producții su
plimentare de 30 tone aluminiu 
și aliaje din aluminiu. Deci „mai 
mult aluminiu" pe seama de
pășirii sarcinilor de plan. Cel 
de-al doilea argument al hotă- 
rîrii de a realiza în acest an 
cantități de aluminiu superioa
re prevederilor îl constituie an
gajamentul colectivului de a 
pune in funcțiune în devans

O VALOROASA 
INIȚIATIVA, O MĂSURĂ 
EFICIENTA

DIRECT 
DEVANSĂRII

CU EFECT 
ASUPRA 
PUNERILOR 

ÎN FUNCȚIUNE
LA ÎNTREPRINDEREA 

DE ALUMINIU SLATINA

noile capacități din cadrul eta
pelor VT—VII de dezvoltare. 
Asupra acestui din urmă aspect 
ne-am oprit și noi în cadrul 
unei recente documentări efec
tuate la LA. Slatina.

Sint prevăzute a fi puse in 
funcțiune două noi hale de elec
troliză și sectoarele anexe ne
cesare, fiecare din aceste hale 
avînd o capacitate de circa 
25 000 tone pe an. Vor fi elabo
rate aici primele ..șarje" de alu
miniu in devans? Răspunsul la 
întrebare nu poate fi decit afir
mativ. De fapt, prin eforturile

INSTITUTUL DE CERCETARE
INGINERIE TEHNOLOGICĂ 
SINI-UNELTE, AGREGATE, MECANICA FINĂ 
SI SCULE „TTTAN'-BUCUREȘTI

SCHELA DE EXTRACTE MOREN' DtN JU
DEȚUL DÎMBOVIȚA 1

ÎNTREPRINDEREA TEXTILĂ „MARAMUREȘ
BAIA MARE

ÎNTREPRINDERE* DE TRANSPORTURI AUTO 
CARAȘ-SEVERIN

COOPERATIVA AGRJCOCĂ DE PRODUCȚIE 
GR1NDU, JUDEȚUL 1ALOMTTA

întreprindere* comerciala de stat
PENTRU MĂRFURI IN DUSTRLALE SIBIU

rr-zA. Frână

san. președintele Marii Adunări 
Naționale. Stefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, Vasile 
Pungan, președintele Comisiei 
pentru politică externă și coope
rarea economică internațională a 
M.A.N, Ion Ceterchi. președin
tele Consiliului Legislativ, Iuliu 
Fejes, secretar al Comisiei pen
tru politică externă și cooperarea 
economică internațională.

A fost de față Rudolph 
Aggrey, ambasadorul S.UJL la 
București.

în cadrul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția pentru evo
luția pozitivă a relațiilor dintre 
România și S.U.A., re!evindu-se 
roiul botăritor al dialogului la 
nivel înalt rtxnâno-american in 
promovarea 
tor relații, 
evidențiate 
existente in 
stficarea
americane in domeniile politic, 
economic, tehnico-științific 
cultural, al cooperării în produc
ție și pe terțe piețe, in folosul 
reciproc, al cauzei păcii, secu-

rității și înțelegerii în întreaga 
lume.

S-a relevat, în acest context, 
rolul pe care îl au parlamentele 
și parlamentarii din cele două 
țări în strîngerea legăturilor de 
prietenie și colaborare româno- 
americane.

Au fost abordate, de asemenea, 
unele probleme ale situației in
ternaționale actuale, subliniin- 
du-se necesitatea intensificării 
eforturilor în direcția consolidă
rii destinderii și a păcii, elimi
nării surselor de tensiune și 
conflict din diferite zone ale lu
mii, soluționării, exclusiv pe cale 
politică, prin tratative, a proble
melor litigioase dintre state, res
pectării principiilor egalității în 
drepturi, independenței și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne, nefo- 
losirii forței sau a amenințării cu 
forța in relațiile internaționale.

în cadrul schimbului de vederi 
a fost evidențiată, totodată, în
semnătatea edificării în Europa a 
unui sistem real de securitate și 
cooperare.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.
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In intimpinarea Congresului Frontului Unității Socialiste

Proba zilnică

a faptelor

de muncă

CALITATEA ȘCOLII
important factor al

dezvoltării societății

noastre socialiste
în Raportul prezentat de secretarul general al partidului la 

Congresul al XII-lea, viitorul școlii a fost proiectat in cea mai 
strinsă legătură cu viitorul economiei, al științei, al culturii. Iată 
numai două exemple. în 1985 peste 78 Ia sută din populație va 
fi cuprinsă în activități industriale — corespunzător acestei 
realități, se vor dezvolta cu preponderență liceele industriale, 
iar întte cei 200 000 de studenți cîți va număra invățămintul su
perior, majoritatea se vor afla in facultăți tehnice. Intrăm intr-un 
deceniu pe care-1 numim al științei, tehnologiei, calității și efi
cienței — firesc, școala va ridica ștacheta de la 10 Ia 12 clase 
obligatorii, își va continua perfecționarea accentuind integrarea 
învățămîntului cu cercetarea și producția.

Școlii i s-au trasat sarcini mai mari ca oricînd și i s-a acordat 
— incredințîndu-i-se formarea oamenilor de miine ai țării — o 
încredere mai mare ca oricînd. Pe ce căi, prin ce mijloace se 
gindesc elevii și cadrele didactice să se achite de aceste răspun
deri majore ? Este tema acestei dezbateri ia care participă elevi 
și profesori din municipiul Cluj-Napoca.

Acționind in cadrul Frontului 
Unității Socialiste, organizațiile 
U.T.C. își concentrează continuu 
eforturile pentru sporirea con
tribuției tinerilor din Întreprin
deri. de la orașe și sate, la reali
zarea sarcinilor economice, a 
obiectivelor construcției socialis
te. Multitudinea inițiativelor și 
eficiența acestora ne vorbesc 
convingător despre gradul de 
implicare al organizațiilor U.T.C. 
in toate domeniile de activitate 
și in același timp despre entu
ziasmul tinerilor, despre puterea 
lor de mobilizare pe fronturile 
muncit La Tulcea. o imagine a 
acestei contribuții, in datele ei 
esențiale, cuprinde in mod cu 
totul firesc fapte de muncă deo
sebite.

— în toate întreprinderile 
noastre, ne spunea Damian Ni- 
chita. secretar al Comitetului 
municipal U.T.C, organizațiile 
U.T.C. sint prezente cu acțiuni 
și inițiative prin care se urmă
rește realizarea unor obiective 
precise. La Combinatul metalur
gic Tulcea, de pildă. tinerii 
și-au propus să obțină peste 
plan în luna Ianuarie 300 tone 
feroaliaje. Tot aici, in flecare zi, 
după orele de program, o echipă 
de 20 de tineri se alătură con
structorilor care înalță, in a 
doua etapă de lucru, noile con
tururi ale combinatului. Ei lu
crează în prezent Ia montarea 
cuptoarelor de feroaliaje și a in
stalațiilor electrice. O acțiune 
asemănătoare la fabrica de con-

„AVEM O BAZA MATERIALA 
DEOSEBITĂ, SA O FOLOSIM LA 

ÎNTREAGA El VALOARE I"

într-un singur an s-au alocat 
pentru învățămînt, din bugetul 
statului 18135 milioane lei. în 
cincinalul următor, pentru lăr
girea bazei materiale, burse, alte 
cheltuieli, se vor mai adăuga 
încă 128 miliarde lei. „Pentru o 
școală cum este a noastră, ne 
spune elevul Dan Martin de la 
Liceul industrial nr. 1, asemenea 
eforturi — făcute pentru a ni se 
asigura nouă o pregătire temei
nică, la nivelul cerințelor viito
rului — se concretizează într-o 
clădire funcțională cu 21 de cabi
nete și laboratoare, într-o ade
vărată întreprindere școlară, în
tr-o stație proprie de transfor
mare. Organizîndu-ne științific 
munca, am reușit să valorificăm 
calitățile utilajelor reallzînd o 
producție de la an la an mai 
mare. în prezent, ne-am propus 
să atingem 2 200 000 lei“.

Liceul industrial 1 nu este P 
excepție. Ca să ne oprim doar 
la Cluj-Napoca. vom aminti că 
elevii de la „Tehnofrig" învață 
carte și meserie intr-o școală 
care impresionează prin dotarea 
celor 16 cabinete și laboratoare, 
prin organizarea industrială a 
celor 8 ateliere în care realizea
ză anual repere de peste 1 600 000 
lei, că elevii de la Liceul de in
formatică beneficiază chiar de 
un centru propriu de calcul, 
unde rulează programe pentru 
mari întreprinderi din județ.

— Una dintre principalele 
sarcini trasate de Congres școlii 
este valorificarea superioară a 
bazei materiale — subliniază 
prof. Pali Gyongyoor de la Li
ceul de matematică-fizică nr. 3. 
S-au creat pretutindeni condiții 
pentru un învățămînt modem,

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare in pag. a V-a)

Cobor din tren încă pe întu
neric, in gara din Suceava, și 
zăpada iți pătrunde in ochi fi 
gerul de dimineață se rostogo
lește ca un tăvălug peste chipul 
tgu dar nu clipești, il simți 
inundindu-ți pină și ultimele 
nervuri și aștepți, aștepți mai 
departe, așa cum ți-ai imagina
t-o un drum de 500 de kilometri, 
intilnirea cu istoria...

„In dimineața asta am ajuns 
la țanc — auzi o voce in autobu
zul care te duce către centrul 
orașului — aseară n-o cre
deam...''. Fără îndoială intilnirea 
cu istoria este nu o singură dată 
neprevăzută. Ninsese bogat peste 
Țara de Sus — ..semne bune 
anul are" — dar nu mă așteptam 
la o atit de bruscă întoarcere tn 
prezent. într-o istorie a prezen
tului, scrisă cu fapte de fiecare 
zi și poate tocmai pentru asta 
trecută uneori prea lesne cu ve
derea. N-am văzut chipul omu
lui care a rostit cuvintele de mai 
înainte, dar coborind din mașină 
am înțeles foarte repede satis
facția ce răzbatea din glasul lui : 
patru zil& și patru nopți. fără 
intrerupere, sucevenii și in pri
mul rind cei aproape 220000 de 
tineri, cîți numără organizația 
municipală a U.T.C.. se luptaseră 
cu nămeții aștemuți peste oraș 
în numai citeva ore pentru ca 
fiecare întreprindere sau institu-

Isjeioc 
neri.

In

lecții. Aid

r-

ION CHIRIC

a neetuat in execuție proprie, in 
1J73. <n număr de 88 aparta
mente.

— Pentru realizarea acestui 
ociecttv la termen, ne spunea to-

O crpesTcsță cu tocul aparte 
aa doMedb organizațiile U.T.C. 
de aîă in sprijinirea activității 
cocscriK*.orCor oe locuințe. Co- 
■detai jadefean Tulcea al U.T.C.

(Costzaaere ia pcy. a III—a)

SUCE AVA
două istorii

intr-una singura

Conferințele județene
și municipală-București

ale Frontului

ție. numeroasele crețe ă grădi
nițe, de fapt, toate casele din 
oraș să respire normal. ea Șl cum 
nimic as s-ar fi intim plat Fu
sese o chemare, ur. apel al Fron
tului Unității Socialiste, la care 
sucevenii si cum aminteam, in 
mod deosebit tinerii au răspuns 
așa cum le este ia datini. din 
toată inima. renunțind la ceasu
rile de odihnă și soma, ieșind 
din halele inteprinderilor unde 
lucrează și urcindu-se la volanul 
mașinilor care luau parte la 
deszăpezire sau pur și simplu 
luind in mină lopețile și croind 
pirtii peste tot unde era nevoie 
pentru ca viața orașului să-și gă-

seated pulsul firesc. Gheorghe 
Andnan. prim-secretar ei Coms- 
(etalai municipal al U.T.C.. sa-si 
mai amintește exact numele lor 
dar știe că au fost foarte multi 
tineri care au lucrat 48 de ore 
fără să includă an ochi și care. 
Ia toate insistențele sale de a 
pleca să se odihnească. răspun
deau cu o singură justificare — 
„acum este nevoie de mine, pot 
să mă odihnesc și mai tirziu".

Istoria din cărțile de istorie 
invățate in școală a rămas de 
mult in urmă. Cetatea de Scaun 
datată din 1388. ruinele curții 
domnești sau ale hanului dom
nesc fac parte, indiscutabil, din

na se poate 
trece peste ele — dar Suceava 
are n o istorie este a în
ceput in urmă eu aproximativ 18 
aoi. ciad a mtrut ia funcțiune 
Comhsaatu! de celuloză r- htrtie. 
pnma wtate industrială de in
teres repabiicoa dw. anicipiu. 
peste care, de asemenea, au se 
poete trece.

Gheorghe Dragau, secretarul 
comztetuiai U.T.C. de aici, aduce 
argumente afirmației de mai 
sos : ^2u foarte puțin timp in 
acmă i-< prvdus o avarie la unul 
c:s cazaneie de regenerare. 
Erau in pencol prodnetia combi- 
aatabu dar ș> naifanăea incăl- 
zrni întregii zone industriale 3 
Socevei. a orașului chiar. Soluția 
cea mat la indemînă ar fi fost 
oprirea funcționăm eacanului 
pentru citeva zile ji o interven
ție făcută după toate regulile 
clasice. loan Irimictuc insă, ș; 
toți tinerii din organizația CET. 
împreună eu amecistul Gheorghe 
Nicocră au hotărî: altfel : repa
rația se poate face .din mers". 
S-a muncit aproape peste pu
teri. din nou fără odihnă și somn, 

foarte probabil puțini sint 
aceia care știu că nu le-a fost 
frig citeva zile tocmai pentru că

LAURENȚIU OLAN

(Continuare in pag. a Ill-a)

Unității Socialiste
Simbâtă. 12 ianuarie, au avut 

loc conferințele județene și con
ferința municipală — București 
ale Frontului Unității Socialiste.

Au participat delegații desem
nați de organizațiile componente 
ale Frontului Unității Socialiste, 
delegați din partea organizațiilor 
proprii ale Frontului Unității 
Socialiste și delegații aleși de 
conferințele comunale, orășe
nești. sectoarelor din municipiul 
București, municipale ale Fron
tului — muncitori, maiștri, teh
nicieni și ingineri, țărani, oa
meni de știință, artă și cultură, 
alți intelectuali, mici meseriași, 
pensionari și gospodine.

Au luat parte, de asemenea, 
reprezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, ai organi
zațiilor de masă și obștești, ai 
unor colective de muncă din în
treprinderi și instituții.

Conferințele s-au întrunit în 
climatul fertil creat prin transpu
nerea in fapt a propunerilor to
varășului Nicolae Ceaușescu pri
vind creșterea rolului Frontului 
Unității Socialiste in viața social- 
politicâ a țării, îmbunătățirea 
organizării sale și constituirea 
organizațiilor proprii, care mar
chează trecerea la o etapă nouă, 
calitativ superioară, în întreaga 
activitate a Frontului Unității 
Socialiste.

Participanții au relevat largul 
ecou și interesul viu pe care 
aceste propuneri le-au trezit în 
rindul maselor de oameni ai 
muncii, care văd în ele expresia 
preocupării permanente a secre
tarului general al partidului 
pentru dezvoltarea neîntreruptă 
a democrației socialiste, pentru 
crearea unor structuri politico- 
organizatorice noi, revoluționare, 
tot mai apte să impulsioneze și 
să asigure participarea directă, 
efectivă, a tuturor cetățenilor, 
fără deosebire de naționalitate, 
la dezbaterea problemelor poli
tice. sociale și economice, la sta
bilirea deciziilor privind pre
zentul si viitorul țării, la condu
cerea întregii societăți.

S-a subliniat că entuziasmul și 
ferma angajare cu care s-au în
scris un număr impresionant de 
oameni, de diferite vîrste și pro
fesii. in organizațiile proprii ale 
Frontului Unității Socialiste, re
cent constituite, atestă cu preg
nanță faptul că măsurile inițiate 
de secretarul general al partidu
lui corespund pe deplin năzuin
țelor națiunii, cerințelor actua
lei etape de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei, exprimă 
hotărirea oamenilor muncii de 
a-și aduce contribuția la înfăp
tuirea documentelor Congresu
lui al XII-lea al P.C.R.. a Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

în lumina acestor măsuri, con
ferințele au analizat, cu exigență 
și răspundere, atît munca depu-

să de organizațiile și consiliile 
locale ale Frontului Unității So
cialiste, cit și sarcinile sporite 
ce le revin din hotărîrile Con
gresului al XII-lea al partidu
lui.

în dările de seamă prezentate 
și în cursul dezbaterilor, au fost 
evidențiate acțiunile pe care ele 
le-au întreprins, sub conducerea 
organizațiilor și organelor de 
partid, pentru realizarea sarcini
lor economice, pentru soluțio
narea unor probleme de larg 
interes cetățenesc, pentru edu
carea politico-ideologică, civică 
și morală a maselor, pentru ri
dicarea nivelului conștiinței so
cialiste. în spirit critic și auto
critic, s-au examinat și unele 
neajunsuri manifestate în munca 
depusă, indieîndu-se căile, solu
țiile concrete pentru lichidarea 
neintirziată a lipsurilor semna
late.

Au fost temeinic dezbătute 
sarcinile ce decurg nemijlocit 
pentru consiliile locale și organi
zațiile proprii ale Frontului Uni
tății Socialiste din documentele 
Congresului al XII-lea al parti
dului, precum și mijloacele cele 
mai adecvate pentru înfăptuirea 
lor.

în cuvîntul lor, participanții 
s-au angajat să mobilizeze în
treaga energie, capacitate crea
toare și inițiativă ale oamenilor 
muncii, în vederea îndeplinirii 
exemplare a planului de dezvol
tare economico-socială în profil 
teritorial, pe anul 1980 și în cin
cinalul 1981—1985.

în numele cetățenilor pe care 
îi reprezintă, vorbitorii și-au 
manifestat voința de a acționa, 
cu dăruire și abnegație, pentru 
creșterea contribuției organiza
țiilor și consiliilor locale ale 
Frontului Unității Socialiste la 
soluționarea problemelor com
plexe pe care le ridică dezvol
tarea impetuoasă a județelor, a 
tuturor localităților patriei, pen
tru propășirea tării și ridicarea 
bunăstării întregului popor.

în cadrul conferințelor, au fost 
alese consiliile județene și Con
siliul municipal București ale 
Frontului Unității . Socialiste, 
precum și birourile lor executi
ve. S-au constituit, totodată, co
mitetele județene și comitetul 
municipal București ale organi
zațiilor proprii ale Frontului 
Unității Socialiste și au fost 
alese birourile acestora. Au fost 
aleși, de.« asemenea, delegații 
pentru Congresul Frontului Uni
tății Socialiste și desemnați 
candidații pentru organele cen
trale ale Frontului Unității So
cialiste.

în încheierea lucrărilor, s-au 
adoptat telegrame 
Comitetului Central 
dului, tovarășului 
CEAUȘESCU, în care

adresate 
al partl- 
NICOLAE 

sint ex-

(Continuare în pag. a lll-a)
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
COMBINATUL SIDERURGIC 

HUNEDOARA
către toate întreprinderile 
din industria metalurgică

însuflețiți de hot ărî rile istorice adoptate de col de-al XII-lea 
Congres al partidului, deciși să-și consacre și în viitor întreaga lor 
putere de muncă, capacitate și măiestrie profesională, pentru în
depliniră» exemplară a sarcinilor ce ne revin in acest an hotăritor 
al cincinalului, siderurgiștii hunedoreni cheamă toate colectivele 
de muncă din întreprinderile industriei metalurgice la întrecere 
socialistă pentru realizarea și depășirea planului pe anul 1980, an- 
gajindu-se să realizeze următoarele:

1. Depășirea indicatorilor valorici și fizici ai planului cu: 20 mi
lioane lei la producția netă; 100 milioane lei la producția globală 
industrială; 100 milioane lei la producția marfă; 10 000 tone cocs 
metalurgic; 15 000 tone fontă; 15 000 tone oțel; 12 000 tone laminate 
finită și 200 tone piese de schimb și utilaje pentru industria me
talurgică.

2. Livrarea la export, peste plan, a unei cantități de produse în 
valoare de 10 milioane lei valută, prin îmbunătățirea structurii 
acestora și asimilarea unor oțeluri cu valoare de întrebuințare mai 
ridicată.

3. în scopul creșterii eficienței economice a producției, se vor 
adinei specializarea liniilor de laminare și fabricarea unor sorti
mente cu valoare ridicată, îndeosebi oțeluri pentru organe de asam
blare, inoxidabile și altele.

4. Ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, introdu
cerea unor tehnologii mai eficiente prin:

— realizarea a 600 tone oțel de înaltă puritate prin retopire elec
trică sub zgură;

— elaborarea și laminarea a 10 500 tone oțel cu puritate ridicată 
pentru rulmenți;

— elaborarea a 8 000 tone oțeluri și, respectiv, sîrmă pentru cord 
metalic.

5. Promovarea progresului tehnic, intensificarea activității de cer
cetare și asigurarea condițiilor de valorificare imediată în produc
ție a rezultatelor acesteia:

— elaborarea oțelurilor inox prin procedeul de decarburare în vid; 
insuflarea materialelor pulverulente în băile metalice;

— barbotarea cu gaze inerte a oțelurilor în vederea îmbunătăți
rii omogenizării acestora;

— creșterea randamentelor de aliere și dezoxidare a feroalia
jelor;

•— implementarea unor programe optimizate de elaborare a oțe
lurilor.

6. Perfecționarea tehnologiilor de elaborare, turnare, laminare, 
ajustare și introducerea unor soluții eficiente de recuperare și va
lorificare a unor resurse metalice secundare, astfel incit, față de 
1979, să se realizeze un spor de 30 000 tone metal din aceeași canti
tate de oțel lingou.

7. Reducerea consumurilor de energie și combustibil prin:
— realizarea unor instalații de recuperare a căldurii rezultate în 

procesele de fabricație ;
— reconsiderarea balanțelor energetice la utilajele de producție 

și aplicarea unor soluții care să asigure consumuri raționale de 
energie și combustibili;

— perfecționarea Constructivă și funcțională a instalațiilor de ar
dere în scopul creșterii randamentelor acestora.

8. Reducerea cheltuielilor de producție cu 1 leu la 1 000 lei pro- 
ducție-marfă prin diminuarea consumurilor specifice, recuperarea și 
reeondițîdnarea unor materiale și produse, cu accent pe :

— recuperarea metalului din zgura de oțelării cu actuala insta
lație; construirea și punerea in funcțiune a noii instalații de capa
citate sporită;

— recuperarea și refolosirea cărămizilor refractare rezultate la 
demolarea cuptoarelor pentru reparații;

— recohdiționarea utilajului de turnare uzat;
— recuperarea și valorificarea următoarelor resurse metalice 

secundare : 8 500 tone laminate ; 115 tone cupru : 180 tone bronz ; 
30 tone alamă ; 120 tone plumb și 12 000 tone cărămizi refractare.

9. Asimilarea și execuția de piese și repere în valoare de 15 mi
lioane lei, în principal pentru utilajele și instalațiile din import.

10. îmbunătățirea desfășurării unor activități, mecanizarea unor 
lucrări și operații, folosirea mai bună a suprafețelor și capacități
lor de producție prin realizarea unor mașini și utilaje in valoare 
de 30 milioane lei, prin autoutilare.

11. Desfășurarea în condiții de securitate deplină a proceselor 
de muncă prin aplicarea măsurilor din planurile de protecția mun
cii și de îmbunătățire a condițiilor de lucru. Totodată, se va îm
bunătăți activitatea microcantinelor și bufetelor, vor fi repartizate 
noi locuințe cu grad sporit de confort, va spori numărul locurilor 
în creșe, grădinițe și cămine.

12. Creșterea nivelului de pregătire tehnico-profesională a per
sonalului prin cuprinderea a 550 oameni ai muncii la cursurile de 
calificare, școlile profesionale și liceele industriale. De asemenea, 
se vor organiza cursuri de perfecționare a cunoștințelor în care vor 
îi cuprinși 3 300 oameni ai muncii.

IX Se va perfecționa și dezvolta acțiunea de creație tehnico-ști- 
ihțifică de masă din cadrul Festivalului național „Cîntarea Româ- 

\ niel" în care scop se vor îmbunătăți programele de acțiuni, se vor 
Îmbogăți și detalia tematicile, axîndu-le pe problemele cu care se 
confruntă secțiile în realizarea sarcinilor de plan. Vor fi cuprinși 
în această acțiune peste 12 000 oameni ai muncii.

14. Pentru a crea cadrul corespunzător desfășurării întrecerii 
socialiste, participării tuturor oamenilor muncii la realizarea sar
cinilor de plan și a angajamentelor, se vor introduce și extinde 
inițiativele avansate de muncă: „Fiecare oțelar și laminorist anga
jat in creșterea scoaterii de metal peste sarcina planificată"; „în
treaga cantitate de fontă peste plan cu cocs economisit și realizat 
în plus la Uzina Cocsochimică"; „Fiecare echipă de oțelari să rea
lizeze zilnic 2 tone de oțel peste plan“ și „Fiecare schimb să lami
neze un lingou sau o cantitate echivalentă de metal peste plan".

CONSILIUL COMITETUL DE PARTID,
OAMENILOR MUNCII,

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

DEPOUL DE LOCOMOTIVE
C.F.R. BRAȘOV

către toate unitățile de cale ferată
Colectivul de oameni ai muncii de la Depoul de locomotive 

C.F.R. Brașov, mobilizat de organizația de partid, raportează că "a 
realizat cu succes sarcinile de plan ce le-au revenit in cel de-al 
patrulea an al actualului cincinal însuflețiți de istoricele hotărîri 
ale Congresului al XII-lea al partidului, hotărîți să acționeze cu 
fermitate pentru îndeplinirea exemplară a planului, pentru asigura
rea în bune condițiuni a cerințelor de transport ale economiei națio
nale, pentru reducerea mai accentuată a consumului de combusti
bil energie și a cheltuielilor de exploatare, oamenii muncii de ia 
Depoul de locomotive C.F.R. Brașov cheamă la întrecerea socialistă 
pe anul 1980 toate unitățile de cale ferată, pe baza următoarelor 
obiective :

1. Depășirea planului de transport cu 1,1 la sută, ceea ce re
prezintă un volum suplimentar de transport de 121 milioane tone 
brute km echivalente. •

2. îmbunătățirea indicelui de utilizare a locomotivelor cu 2,4 la 
sută, ceea ce echivalează cu o creștere zilnică a parcului cu 3 lo
comotive.

3. Depășirea productivității muncii cu 1,3 la sută și creșterea indi
celui de folosire a timpului de muncă al lucrătorilor feroviari la 
cel puțin 98,5 la sută.

4. Aplicînd în viață noul mecanism economico-financiar al auto- 
gestiunii, autoconducerii muncitorești, vom reduce cheltuielile de 
exploatare planificate cu 1,1 milioane lei, economii ce se vor 
obține prin :

— reducerea cohsumului specific de combustibil cu 1,2 la sută, 
reprezentînd o economie de 320 tone combustibil convențional;

— reducerea consumului de energie electrică cu 1,1 la sută, eco- 
nomisindu-se astfel 1,8 milioane kWh ;

— reducerea cu 2 la sută a consumului de materiale și piese de 
schimb in activitatea de reparații și întreținere a locomotivelor, prin 
recondlționări de piesqj»

5. Se vor executa prin autodotare instalații și utilaje necesare 
activității de reparații în valoare de 1,2 milioane lei, iar prin îm
bunătățirea calității lucrărilor de revizii și reparații la parcul de lo
comotive, parcursul mediu între două defectări va crește cu 10 la 
sută.

6. Reducerea imobilizării locomotivelor în reparații cu 3 la sută.
7. îmbunătățirea cu 2 la sută a indicelui de utilizare a mașinilor- 

uneite față de plan.

CONSILIUL COMITETUL DE PARTID,
OAMENILOR MUNCH,

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

INSTITUTUL DE CERCETARE
ȘTIINȚIFICĂ Șl INGINERIE 

TEHNOLOGICĂ PENTRU 
MAȘINI-UNELTE, AGREGATE, 
MECANICĂ FINĂ Șl SCULE 

„TITAN“-BUCURESTI
1

către toate institutele de cercetare 
științifică și inginerie tehnologică

Oamenii muncii din Institutul de cercetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru mașini-unelte, agregate, mecanică fină și scule 
„Titan" București, călăuziți de indicațiile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu ocazia vizitelor de 
lucru, ne-atn concentrat cu hotărlre toate forțele in vederea îndepli
nirii neabătute a indicatorilor de plan pe anul 1979, concretizați in 
realizarea de mașini-unelte cu un inalt grad de automatizare, 
instalații de control și elemente de mecanică fină și scule.

Hotărîți să înfăptuim exemplar sarcinile ce ne revin din docu
mentele celui de al XII-lea Congres al partidului și din Programul 
directivă de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică si intro
ducerea progresului tehnic, stabilite in concordanță cu ritmurile 
inalte de dezvoltare a industriei constructoare de mașini In anul 
1980 și în cincinalul următor, Institutul de cercetare ș-.:i.-.;.I:că și 
inginerie tehnologică pentru mașini-unelte, agregate, mecanică fir.â 
și scule „Titan" București cheamă la întrecere socialistă toate 
colectivele de cercetare științifică și inginerie tehnologică din vară, 
angajîndu-se să realizeze următoarele :

1. Depășirea cu 10 la sută a planului fizic de cercetare-proiectare 
și asimilare de noi mașini-unelte, elemente de mecanică fini ceea 
ce echivalează cu realizarea peste prevederile planului a 15 proiecte 
pentru produse cu complexitate tehnică ridicată.

2. Elaborarea de documentații in anul 1980 pentru masim-unei-.e. 
agregate, mașini-unelte speciale, accesorii, elemente de mecanică 
fină și scule, lucrări de cerce tare-proiectare și microproducpir-. care 
să conducă la înlocuirea uncr produse din import echivalente cu 
cel puțin 10 000 lei valută de fiecare om al muncii cia cadra, 
institutului.

3. Omologarea peste plan, în anul 1980, a 8 prototipuri de 
A.M.C.-uri și scule in vedoea reducerii importului, care prin 
punerea în fabricație în întreprinderile de profil. va duce La i 
eliminarea importurilor anuale In medie cu 15 milioane iei valută. ;

4. Scurtarea duratei de cercetare-proiectare cu cel puțin 10 900 ■ 
zile-om față de termenul contractual, prin utilizarea proiectării cu 
ajutorul calculatorului electronic, extinderea și imbur.ătâurea game; 
de elemente și unități tipizate pentru mașw.i-une-ie agregate si - 
linii automate.

5. Reducerea consumului de metal la noile produse proiectate 
cu cel puțin 10 la sută față de produsele similare existente, prin 
soluții constructive moderne și utilizare» de înlocuitori.

6. Depășirea planului de producție industrială cu 6 la sută prin 
realizarea de elemente, subansamble ți prototipuri de mașini-unelte 
automatizate, produse unitate și serie mică.

7. Acordarea a 40 000 ore de asistență tehnică Întreprinderilor 
constructoare de mașini-unelte pentru introducerea in fabricație a [ 
produselor noi și punerea lor in funcțiune la beneficiar.

8. Dezvoltarea creației științifice și tehnice de masă in cadrul 
Festivalului național „Cîntarea Romanici'*, prin realizarea a cel 
puțin unei invenții sau inovații de către fiecare atelier de cercetare- 
inginerie tehnologică.

9. Elaborarea peste plan a 30 tehnologii noi de produs, prin 
care se va asigura valorificarea superioară a resurselor materiale 
și creșterea productivității muncii ; realizarea peste pian a 12 noi 
prototipuri de aparate destinate raționalizării consumului de 
combustibil și energie electrică.

10. Introducerea și extinderea sistemelor și mijloacelor avansate 
de mecanizare și automatizare a proceselor de producție, prin 
realizarea a două sisteme de alimentare automată a mașir.ilar- 
unelte, pentru prelucrarea axelor și a roților dințate.

11. Proiectarea unor mașini-unelte agregat, mașini speciale ți 
linii automate cu tehnologii de prelucrare avansate, oare să ducă . 
la creșterea productivității muncii, la beneficiar, cu cel puțin 50 la I 
sută față de tehnologia înlocuită.

12. Reducerea cheltuielilor pe întreaga activitate a institutului J 
cu 3 la sută și depășirea beneficiilor planificate cu 2 la sută. (

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC COMITETUL DE PARTID

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C

SCHELA DE EXTRACȚIE MORENI 
DIN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA
către toate unitățile de foraj 

și extracție din industria petrolieră
Petroliștii Schelei de extracție Moreni, indeplinir.du-și sarcinile 

ce le-au revenit în primii patru ani ai actualului cincinal, au rea
lizat peste plan 59 400 tone țiței, 73 milioane metri cubi gaze uti
lizabile și 106 milioane lei la producția globală, realizări obținute 
in exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii.

Puternic mobilizat pentru traducerea in viață a istoricelor hotă
rîri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, a 
prețioaselor indicații date de secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R. 
din octombrie 1979, consacrată perfecționării activității tuturor uni
tăților din domeniul industriei extractive, colectivul nostru adre
sează tuturor unităților de foraj și extracție chemarea la întrecere 
socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor prevăzute in 
planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1930, 
angajîndu-ne să realizăm următoarele:

1. Creșterea rezervelor recuperabile de țiței cu 2.5 milioane tone, 
prin extinderea proceselor de injecție in zăcămint cu apă, abur 
și aer, precum și inițierea a 5 noi procese de creștere a factoru
lui final de recuperare al țițeiului din zăcăminte în zonele Fili- 
pești, Bucșani și Moreni.

2. Intensificarea lucrărilor prevăzute in programul de creștere 
a factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte, pe seama 
cărora se va obține un plus de producție de 190 000 tone petrol, 
prin extinderea la 25 sonde a injecției de abur și aplicarea com
bustiei subterane în sectorul Dealul Bătrîn, prin injectarea unui 
volum de 28 milioane metri cubi aer.

3. Realizarea unui coeficient de exploatare al sondelor de 0,995, 
respectiv cu 5 la sută mai mare față de cel planificat.

4. Lichidarea fondului de sonde inactive și repunerea în pro
ducție in cel mai scurt timp a sondelor ce devin neproductive.

5. Depășirea planului la producția fizică cu 1 000 tone țiței, 12 
milioane metri cubi gaze utilizabile și 1 500 tone gazolină.

6. Depășirea planului la producția marfă cu un milion lei prin:
— executarea în regie proprie a unui volum de lucrări de in

vestiții în valoare de 7 milioane lei in scopul punerii în funcțiune 
în devans față de termenele planificate a obiectivelor și a montării 
de baterii de cazane, unități de pompare, turle trepiezi, conducte 
etc. ;

— extinderea acțiunii de autodotare prin confecționarea în ate
lierele proprii a unor utilaje, scule, piese de schimb și dispozitive, 
în văloare de 9 milioane Iei.

7. In vederea descoperirii de noi zăcăminte de țiței și gaze la 
mare adîncime și a creării condițiilor de creștere a producției de 
țiței, vom intensifica lucrările de foraj și probe de producție la 
sondele cu adîncimi mai mari de 3 500 metri pe structurile Buc
șani, Piscuri și Mărgineni.

8. Raționalizarea consumului de combustibil și energie electrică 
și obținerea pe această cale a unei economii de 15 mii tone com
bustibil convențional și 40 000 kWh.

9. Depășirea planului productivității muncii cu 1 la sută prin: •
— mecanizarea operațiunilor de încărcare și descărcare a mate

rialului tubular precum și a lucrărilor de săpare a șanțurilor pen
tru conducte;

— extinderea utilizării cleștilor mecanlzați la operațiunile de in
troducere și extragere a țevilor de extracție;

— automatizarea stației de dezbenzinare nr. 2 Țuicani;
— extinderea folosirii conductelor protejate la interior cu azbo

ciment ;
— folosirea de contori volumetrici pentru măsurarea debitelor 

de țiței și gaze extrase;
— scurtarea duratei de execuție a lucrărilor de intervenții Ia 

sonde cu 3 la sută și a celor de punere în producție a sondelor 
noi, cu o zi pft sondă;

— generalizarea lucrului în 3 schimburi la brigăzile de inter
venții, reparații capitale și probe de producție;

— creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp de muncă 
cu 1 la sută față de anul 1979;

— calificarea a 126 sondori și policalificarea a 57 lucrători in 
diferite alte meserii;

— extinderea și generalizarea In toată schela a inițiativelor: 
„Fiecare sondă exploatată la potențialul rațional" și „Nici o sondă 
inactivă".

La realizarea acestor obiective, precum și pentru înfrumuseța
rea locurilor de muncă, vom efectua 20 000 ore muncă patriotică.

CONSILIUL 
OAMENILOR MUNCII, 

COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID,

COMITETUL U.T.C.

ÎNTREPRINDEREA TEXTILĂ 
„MARAMUREȘ“-BAIA MARE

Către toate întreprinderile 
din industria ușoară»

Puternic mobilizat de grandiosul program aprobat de marele 
forum al comuniștilor din țara noastră și însuflețit de dorința fier
binte de a răspunde cu noi fapte chemării adresate de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a munci mai 
bine și mai eficient, colectivul de muncă al întreprinderii noastre 
cheamă la întrecere pentru depășirea planului pe anul 1980 toate 
întreprinderile din industria ușoară, angajlndu-se să realizeze ur
mătoarele obiective :

1. Depășirea prevederilor de plan la producția globală industrială 
tu 1 j la sută ; la producția netă cu 1.5 la sută, iar la producția 
fizică cu 100 tone fire și 210 mii mp țesături.

în acest scop, vom acționa pentru :
— creșterea indicilor de utilizare a mașinilor de filat cu 0,5 la 

sută, iar la mașinile de țesut cu 0,7 la sută, prin reducerea timpului 
de staționare al acestora :

— realizarea înainte de termen a parametrilor proiectați la noua 
secție de filatură de la Tirgu Lăpuș.

2. Depășirea cu unu la sută a nivelului planificat al producti
vității muncii, prin :

— calificarea unui număr de 1 200 muncitori și ridicarea nivelu
lui de pregătire a personalului, pe baza unor programe complexe 
de policalificare a 600 oameni ai muncii ;

— creșterea zonei de deservire la mașinile de filat și ridicarea 
nivelului calitativ al produselor ;

— reducerea cu 2 la sută a personalului neproductiv și reorien
tate* acestuia către activități direct productive ;

— creșterea indicelui de utilizare a timpului de lucru al munci
torilor cu unu la sută fată de anul 1979. prin întărirea disciplinei în 
muncă, reducerea absentelor nemotivate și a învoirilor.

1 Gospodărirea judicioasă a materiilor prime și a materialelor, 
valorificind 300 tone de materii prime recirculabile ; de asemenea, 
se va reduce oi 2 la sută consumul specific la energie electrică și 
combustibil.

Prin măsurile ce se 'W aplica, cheltuielile totale planificate vor 
fi recuse cu 3 milioane lei, din care cu 1.8 miL lei cheltuielile ma
teriale.

4. Riiscarea nivelului calitativ al produselor și diversificarea 
acestor* prin :

— crearea a cel puțin 26 produse noi de complexitate ridicată ;
— extinderea procedeelor tehnologice noi in filatură, prin apli

carea tehnologiei de filare cu capăt liber, iar in țesătorie prin in
troducerea mașinilor de țesut neconvenționale ;

— creșterea ponderii țesăturilor de calitatea „extra" și a I-a cu 
unu la sută față de prevederile pianului.

5. Depășirea prevederilor de plan la export cu 2 la sută.
C. Vom devansa cu 30 zile termenul de punere în funcțiune a 

noilor capacități de Ia filatură și țesătorie. ceea ce va permite rea
lizarea unei producții suplimentare în valoare de 2.8 milioane lei 
la fire și 3 nuiinane lei la țesături.

7. Vom acorda 'o atenție sporită îmbunătățirii condițiilor de 
Mancă și riatâ a penooalulai ancitor prin extinderea tnicrocanti- 
nelor in secții, aplicarea masurilor de protecție și tehnica securității 
muncii, dezvoltarea tezei materiale pentru activitatea educativă și 
cultural-spoctivă de masă.

8. Vom intensifica activitatea politico-ideoiogică și cultural-edu- 
cativâ. participind activ in arcplele manifestări din cadrul Festiva
lului național „Cîntarea României".

CONSILIUL COMITETUL DE PARTID
OAMENILOR MUNCH,

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C

ÎNTREPRINDEREA
DE TRANSPORTURI AUTO 

CARAȘ-SEVERIN 
către toate întreprinderile 

de transporturi auto
Ferm angajați in Întrecerea socialistă pentru îndeplinirea sar

cinilor care ne revin în actualul cincinal, mobilizați de istoricele 
hotărîri ale Congresului al XII-lea. de prețioasele indicații date de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu pri
vind transformarea calității intr-o calitate nouă, superioară, colec
tivul unității noastre cheamă la întrecere socialistă pentru depă
șirea sarcinilor de plan pe anul 1980 toate întreprinderile de trans
porturi auto, cu următoarele obiective :

1. Depășirea producției nete planificate pe 1980 cu peste 2 mi
lioane lei, respectiv cu 1,8 la sută. ' \ *

2. Depășirea planului la venituri brute din activitatea de bază 
cu 2,8 la sută, ceea ce reprezintă prestații suplimentare în valoare 
de circa 8 milioane lei, prin creșterea productivității pe tona de 
capacitate cu 2,5 ia sută.

3. Depășirea planului de călători-km cu 1,5 la sută prin creș
terea parcursului mediu zilnic cu 2 la sută și a coeficientului de 
utilizare a parcului de autobuze cu 0,3 la sută.

4. Planul productivității muncii va fi depășit cu 1,5 la sută prin 
intensificarea utilizării mijloacelor de transport, folosirea supe
rioară a utilajelor și instalațiilor din dotare, folosirea rațională a 
forței de muncă și creșterea ponderii personalului direct productiv.

5. Vom acționa pentru1 realizarea integrală a volumului de lu
crări de construcții-montaj prevăzute în plan și scurtarea termene
lor de punere în funcțiune a stației de întreținere auto Reșița cu 
20 de zile, iar a Grupului școlar auto cu 15 zile.

6. Reducerea cheltuielilor de producție cu 1,5 milioane lei prin 
extinderea metodei de recondiționare și refolosire a pieselor și sub- 
ansamblelor rezultate din casarea mijloacelor de transport și dimi
nuarea cheltuielilor de întreținere și reparații.

7. Depășirea planului de beneficii cu 2 milioane lei.
în vederea realizării acestor angajamente și creșterii eficienței 

întregii activități se va aplica un ansamblu de măsuri politico-or- 
ganizatorice și tehnico-materiale menite să asigure sporirea con
tribuției fiecărui lucrător la depășirea sarcinilor care îi revin. ,

CONSILIUL BIROUL ORGANIZAȚIEI
OAMENILOR MUNCII, DE BAZA P.C.R.

BIROUL 
COMITETUL SINDICATULUI ORGANIZAȚIEI U.T.C.,

COOPERATIVA AGRICOLĂ 
DE PRODUCȚIE GRINDU, 

JUDEȚUL IALOMIȚA 
către toate cooperativele 

agricole de producție
Mobilizați de istoricele hotărîri ale Congresului al XII-lea al 

P.C.R. și de înflăcăratul îndemn al secretarului general al partidu
lui privind înfăptuirea unei profunde revoluții agrare în cincinalul 
viitor, membrii cooperativei noastre, întruniți în adunarea generală, 
adresează tuturor cooperativelor agricole, întregii țărănimi 
cooperatiste, o însuflețitoare chemare la întrecere socialistă pentru 

îndeplinirea și depășirea indicatorilor planului de producție pe anul 
1980, angajîndu-ne să realizăm următoarele obiective :

1. Obținerea, în sectorul vegetal, în condiții de neirigare, * 
următoarelor producții medii :

— la grîu : 4 600 kg/ha, cu 450 kg peste plan ;
— la orz : 5 000 kg/ha, cu 850 kg peste plan ;
— la porumb : 8 000 kg/ha, cu 1 200 kg peste plan ;
— la floarea-soarelui : 3 300 kg/ha, cu 400 kg peste plan ;
— la sfecla de zahăr : 50 000 kg/ha, cu 5 000 kg peste plan ;
— la soia : 2 900 kg/ha, cu 300 kg peste plan ;
— realizarea pe cele 20 ha cultivate cu legume a unei producții 

medii de 27 000 kg la hectar și sprijinirea cooperatorilor pentru a 
produce legume timpurii în gospodăriile personale pe cel puțin 
20 ha.

2. Realizarea următoarelor efective și producții animaliere:
— 850 taurine, cu 50 peste plan, numărul vacilor și junincilor 

ajungînd la 470 ;
— 9 000 porcine, cu 500 peste plan ; efectivul de scroafe urmează 

să crească la 800, pentru a vinde și cooperatorilor, in vederea 
îngrășării, 2 500 purcei ;

— 4 050 litri lapte pe fiecare vacă furajată, cu 200 litri peste plan ;
— 4,5 kg lînă în medie de la fiecare oaie tunsă, cu 300 grame 

peste plan ;
— 750 tone carne de porc, cu 50 tone peste plan.
3. Livrarea la fondul de stat a următoarelor cantități de produse 

agroalimentare :

Produsul U/M Total din care : 
peste plan

0 1 2 3
— grîu tone 2 500 210
— orz 300 130
— porumb 4 600 800
— floarea-soarelui 1 300 170
— sfeclă de zahăr 15 000 1 500
— soia 1300 135
— carne porc 750 50
•— lapte vacă hi 12 400 400
- lină kg 20 000 1300

4. Extinderea și diversificarea activităților industriale și a pres
tărilor de servicii, cu cel puțin 800 mii lei, peste plan.

5. Creșterea eficienței economice, sporirea beneficiilor, dezvolta
rea averii obștei:

— valoarea producției globale va ajunge la 62 milioane lei, cu 
5,7 milioane lei peste plan ;

— producția netă va crește la 31,5 milioane lei, cu 3 milioane lei 
mai mult decît este planificat, revenind pe un cooperator cel puțin 
40 000 lei ;

— realizarea unui beneficiu de peste 7 milioane lei ;
— pentru fondul de dezvoltare vor fi alocate 5,7 milioane lei, 

precum și 400 mii lei depuneri personale ale cooperatorilor și ale 
altor lucrători din cooperativă, ca parte socială ;

— fondul de retribuire va fi de 14,5 milioane lei, ajungîndu-se 
Ia o valoare a normei convenționale de 50 Iei, cu 10 la sută mai 
mare declt in 1979.

6. Măsuri politice și tehnico-organizatorice:
— O atenție deosebită se va acorda folosirii depline și eficiente 

a fondului funciar, prin : aplicarea proiectului de organizare unitară 
a teritoriului și amplasarea culturilor pe sole mari, în asolamentele 
stabilite in cadrul consiliului unic agroindustrial de stat și coopera
tist ; creșterea suprafeței arabile cu 13 ha ; utilizarea cu randament 
maxim a îngrășămintelor chimice și intensificarea acțiunilor de 
punere în valoare a îngrășămintelor organice existente in coopera
tivă ; pe 500 ha vom administra, în medie, 25 tone gunoi de grajd 
la hectar ; creșterea suprafețelor însămînțate în cultură dublă, cu 
porumb siloz și masă verde, la 600 ha ;

— Toți cooperatorii vor fi cuprinși în învățămîntul agrozootehnic, 
precum și la concursurile profesionale din agricultură : „Cel mai 
bun agricultor", „Cel mai bun crescător de animale", „Cel mal bun 
șef de echipă din C.A.P.", „Olimpiada mecanizatorului" ;

— 50 de cooperatori și cadre de conducere vor urma cursurile 
de masă pentru conducerea tractorului și mînuirea mașinilor 
agricole ;

— Cooperativa va participa cu echipe și formații artistice proorii 
la cea de a IlI-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României" 
ca și la acțiunile care se desfășoară în cadrul competiției naționale 
„Dacia da".

ADUNAREA GENERALA A MEMBRILOR 
COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE GRINDU, 

JUDEȚUL IALOMIȚA

ÎNTREPRINDEREA COMERCIALĂ 
DE STAT PENTRU MĂRFURI 

INDUSTRIALE SIBIU
către toate unitățile din comerț

Colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea comercială 
de stat pentru mărfuri industriale din Sibiu, însuflețit de istoricele 
hotărîri ale celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist 
Român, de orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cu privire la ridicarea activității comerciale la nivelul cerințelor 
actuale și îmbunătățirea aprovizionării populației, adresează che
marea la întrecere socialistă către toate întreprinderile comerciale, 
angajîndu-se să realizeze următoarele obiective:

1. Ridicarea nivelului calitativ al întregii activități de aprovi
zionare și servire cu mărfuri a populației in condițiile denășirii 
planului de desfacere cu 1,3 la sută, respectiv cu 15 milioane lei, 
prin :

— asigurarea in volum și structură a fondului de marfă con
tractat și repartizarea judicioasă a acestuia corespunzător cerințe
lor populației;

— organizarea de expoziții cu vînzare, parade ale modei și alte 
acțiuni de publicitate comercială;

— extinderea comerțului stradal și a punctelor permanente in 
piețe, tîrgufi și oboare, în vederea realizării unei desfaceri de ce! 
puțin 5 milioane lei;

— imprimarea in relațiile cu cumpărătorii a unei atitudini co
recte și demne, în spiritul normelor eticii și echității socialiste;

— ridicarea nivelului de pregătire profesională a personalului 
muncitor, prin cuprinderea în diverse forme de perfecționare a cel 
puțin 300 lucrători;

— dezvoltarea serviciilor către populație, prin transportarea la 
domiciliul cumpărătorilor a mărfurilor cu volum mare, montarea 
mobilei, asigurarea retușului la confecții în toate unitățile specia
lizate și alte servicii solicitate;

— extinderea metodelor și inițiativelor înaintate de muncă, prin 
organizarea a 25 „brigăzt de bună servire", a 5 „unități model", 
introducerea in 15 unități a „controlului și autocontrolului";

— organizarea de acțiuni politice și cultural-educative pe bază 
de programe lunare, în scopul creșterii conștiinței profesionale a 
personalului muncitor, a dezvoltării solicitudinii față de cumpă
rători, a grijii și răspunderii față de avutul obștesc.

2. Dezvoltarea, modernizarea și utilizareă eficientă a bazei teh
nico-materiale, prin:

— darea în folosință a 13 unități comerciale noi cu o suprafață 
utilă de 4 400 mp și modernizarea a 12 unități comerciale cu o su
prafață de 2 900 mp;

— extinderea formelor moderne și eficiente de comerț, auto
servire, expunere și alegere liberă a mărfurilor, prin care se va 
realiza cel puțin 60 la sută din volumul desfacerilor; '

— folosirea judicioasă a suprafețelor comerciale pentru a se 
obține pe această cale o desfacere pe m.p. cu 8 la sută mai mare 
față de 1979, concomitent cu creșterea ponderii sălilor de vînzare, 
care să reprezinte minim 75 Ia sută din totalul suprafeței comer
ciale utile.

3. Sporirea eficienței economice a întregii activități și creșterea 
rentabilității tuturor unităților comerciale, prin:

— reducerea cheltuielilor de circulație planificate cu 750 mii lei; 
realizarea unor beneficii suplimentare în valoare de 1,2 milioane 
lei și obținerea unei rentabilități de 2,8 la sută față de 2,7 la sută 
cit s-a planificat;
- — creșterea volumului vînzărilor pe lucrător cu 14,9 la sută 

față de anul 1979;
— accelerarea vitezei de circulație a mărfurilor cu cel puțin 1 

zile față de anul 1979;
— îmbunătățirea condițiilor de transport, depozitare și păstrare 

a mărfurilor și ambalajelor, reducerea consumului de energie elec
trică și combustibili, eliminarea cheltuielilor neeconomicoase;

— folosirea eficientă a fondurilor fixe, volumul desfacerilor cu 
amănuntul la 1 000 lei fonduri fixe urmînd să fie cu 13 la sută 
mai mare decît în anul 1979.

4. îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale persona- 
(lului muncitor, prin:

sporirea cu 20 la sută a gradului de mecanizare a operațiu
nilor de transport și manipulare a mărfurilor și dotarea unităților 
de desfacere cu mobilier și utilaje peifecțioriate;

— aplicarea fermă a măsurilor de protecție a muncii în vede
rea prevenirii accidentelor și îmbolnăvirilor, utilizarea rațională a 
fondurilor prevăzute în acest scop.

CONSILIUL COMITETUL DE PARTID
OAMENILOR MUNCII

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.G
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ȘANTIERELE-LA COTA MAXIMA A RITMULUI IMPUS
DE APROPIATA „SCADENȚA" A TERMENELOR

ACȚIUNEA iiunumm DE APARTAMENTE CIT MII MM LUMI
SE ACȚIONEAZĂ PBELUUE SI EXECUTATE
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dar cu... jumătăți de măsură
A

Anul trecut bilanțul’activității 
constructorilor de locuințe din 
municipiul Tg. Mureș nu a fost 
dintre cele mai favorabile, aici 
1979 incheindu-se cu o restanță 
de peste 1 500 apartamente. 
Cum se desfășoară, așadar, 
lucrările în aceste zile, în ce 
condiții lucrează constructorii 
tîrgumureșeni ? Sîntem în car
tierul Tudor Vladimirescu - III. 
întîlnit în preajma blocurilor 
P 138 și P 140, maistrul principal 
Alexandru Lucacs ne declară : 
„încep cu o nemulțumire. Deși 
e ora 9, pînă acum n-am prinrt 
pastă de var. PFL poros, BCA 
necesar blocurilor F 133 și Ț 301. 
Condițiile sînt într-adevăr grele, 
dar cu un plus de efort com
partimentul aprovizionare ar 
putea răspunde mai prompt so
licitărilor noastre".

în același cartier lucrează și 
lotul 102 condus de inginerul 
Imre Nagy. Aflăm că sarcina 
lor în acest an este construirea 
a 1112 apartamente. „Spre deo
sebire de alți ani, la ora actua
lă putem afirma că stăm bine. 
Toate apartamentele sînt în
cepute, unele fiind în stadiu 
avansat de execuție, 300 apar
tamente, din care 29 trebuie 
predate pînă în martie, consti
tuie frontul nostru de lucru în 
această perioadă".

Vizităm împreună două 
blocuri : P128 și P 155. în mod 
normal, aici ar fi trebuit să se 
mute locatarii. Sînt singurele 
restanțe ale lotului din 1979. A 
da vina pe montorii de pa
nouri ai secției de prefabricate 
din Ungheni este acum tardiv. 
Se execută zidurile 
izolația termică si 
Blocurile F121, 122 
încălzite cu reZistre 
generatoare de aer 
aceleași 
lucrează 
de zidari,

— Cu două macarale ar tre 
bui să montăm pafr-j aparta
mente. Astăzi am rea?-nț doa 
un sfert din capatxtate-

— De ce ?
— Ninsoarea este tma t_: 

cauze, dar nu cea principali 
Macaralele se opresc cind m 
te aștepți. O dată na meci 
altă dată îngheață uleiul. Ai 
trebui să fumăm betoane .: 
trei schimburi, dar lucram r _ 
mai în două. Deja, tată de gra
fic sintem restanțieri cu un ni
vel.

n
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ds 
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zen-â-e la 
Suso. prmz--

presa: 
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PE ȘANTIERELE 
DE LOCUINȚE DIN 

MUNICIPIUL 
TG. MUREȘ

interioare, 
hidrofugă, 

și 123 sint 
cu aburi și 

cald. La 
nivele si apartamente 
concomitent echipele 

_ ______, zugravi, mozaicari, 
instalatori, electricieni. în ime
diata apropiere, la structura 
blocului C 147 lucrează echipa 
de dulgheri a lui Brunezi Sixai. 

— în ce ritm lucrați ?

Ultimul popas il facem ia Bd. 
1848. Punct de lucru blocurile 
U4 și U5, TI, 2. 3. 4. 5 ir. total 
347 apartamente. Aflăm că ter
menele de predare s-au succe
dat după cum urmează : de
cembrie 1973. decembrie 1979. In 
ianuarie 1980, cu excepția a 70 
de apartamente, ele sint incă in 
construcție. împreună cu mais
trul Ștefan Fabian analizăm 
stadiul fizic. Toate blocurile au 
structurile terminate. Aceasta 
presupune că in mod normal ar 
putea exista condiții de lucru 
în interior.

— S-a preconizat ca la blocu
rile T 3. 4, 5 să se constituie 
front de lucru pentru iarnă, — 
ne spune maistrul Fabian.

Că s-a preconizat e bine. Râu 
este că nu constituie încă front 
de lucru ; deși instalația de 
căldură este montată aceasta 
nu funcționează. De ce ? Din 
lipsa vatei minerale conductele 
din subsol nu sint izolate. Chiar 
dacă ar funcționa, tîmplăria ex
terioară, a sosit pe fragmente 
în șantier astfel incit nu se 
poate asigura inchiderea golu-

de vedere a> asgutăe- fructu
lui de luau pe_t. a in-mi~je 
de. interior. Arest sene iasă 
trebuie să-1 privim pr-i pms- 
ma prevederilor piăcQăzf pe 
acest an la care se șt
restanțele anzCm frecat. De 
aceea am reifrat tfc pcnaaefe 
zile o experiență aplicată axai 
trecut, doar spre sfirsât. E 
vorba de predarea pecum tfc- 
saj a unui *—m*- de aparta
mente umtătiăor cs de
construcții thn m-.ntxi Is 
același context se însene an
trenarea la finisajul interior a 
întreprinderilor beneficiare. De
ficitari sintem incă La capacita
tea de montare a au ucîurBer. 
De aceea grăbim dezvoltarea 
întreprinderii de semifilwirMe 
Ungheni și introducerea în fa
bricație a unor elemente eu un 
înalt grad de finisare.

MIRCEA BORDA

pre*- p in funcțiune a investiției, miine muncitorii
. - vor „reintra14 in schema beneficiarului

a- ctxxhțiile grele impuse de 
■ea abundentă din ultime- 

ritmul de montaj la 
secție este alert. „Noi, 

I de tineri ciți lucrăm 
ne spune subinginerul 

— ne-am anga- 
punesn in funcțiune sec- 
â cin luna februarie. La 
dată înregistrăm un sub- 

ganțial avans față de grafice. 
Despre calitatea montajului se 
poc face numai aprecieri bune, 
ca toții fund conștienți că da 
cum roca asambla noile insta
lau; așa le vom avea cind vom 
începe ex: 
rizeva n 
mărul 3 
mărind mi

15®

Pa

■e a procesului de 
zra S€ c&jnandd a

oatarea*. Ne oprim 
ente la tumul nu

de pastă de anozi, ur
mărind munca plină de incor- 
dare a celor din echipa electri- 
oendor. care mor 
fia de automatizare, 
airi numai tineri muncitori 
înaltă calificare, absolvenți 
beeohzi. tine să ne spună 
Pircălabescu. De fapt, tot 
s-om deservi această instalație, 
pe care, avem această mindrie, 
o și montăm. Avem astfel posi
bilitatea de a-i afla toate ..se
cretele* ș:. eventual, să inter
venim cu multă operativitate, 
atunci cind va fi cazul, dună 
punerea în funcțiune a secției". 
Și tot un motiv de mindrie ai 
acestui tinăr și al colegilor săi 
Ionel Popescu, Eugen Ciobanu, 
Dan Pavelescu și Ion Mușa, il 
constituie faptul că instalația de 
aici va asigura un foarte înalt 
grad de automatizare și, în cea 
mai mare parte, ea a fost 
concepută și realizată in țară, la 
Alexandria. ..în întrecere cu co
legii lor de aici, tinerii care 
execută montajul, probele și re
glajele la stația de compresoa- 
re numărul 4. după cum ne de-

ează instala- 
..Sinte-n 

de 
ai 

Ion 
noi

clara Aurel Mustață, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. s-au angajat să pună în 
funcțiune acest obiectiv în 
cursul acestei luni. De remar
cat este faptul că și aceste in
stalații sint tot de concepție ro
mânească".

„Se impune precizarea — a ți
nut să adauge tovarășul Matei 
Fira, secretarul comitetului de 
partid — că această etapă 
dezvoltare, spre deosebire 
cele anterioare, promovează în 
mod deosebit ideea reducerii 
substanțiale a importului de uti
laje, echipamente și instalații. 
Prin efortul specialiștilor și prin 
asimilarea operativă în produc
ție a unor utilaje de către în
treprinderile „Unio“ Satu Mare, 
..Progresul" Brăila. I.M.U.M. 
Baia Mare, I.M. Timișoara și 
altele, vom obține o economie 
de peste la milioane lei valută, 
cu precizarea că este vorba de 
cele mai importante utilaje din 
procesul de producție. în ace
lași timp, solicităm un sprijin 
mai susținut de la unele între
prinderi — „23 August" Bucu
rești. .,1 Mai" Ploiești. „Electro- 
timiș" Timișoara — care mai 
au o serie de restanțe in livra
rea unor utilaje, de a căror li
vrare depinde în mod decisiv 
respectarea angajamentului nos
tru de a realiza în acest an, pe 
noile capacități, cantități supli
mentare de aluminiu".

Se poate face deci aprecierea 
că prin materializarea unei va
loroase inițiative tinerești,. prin 
sprijinul concret, efectiv al be
neficiarului. noile capacități de 
producție de la întreprinderea 
de aluminiu' Slatina vor,, elabora 
primele „șarje" de metal alb 
înainte de termenele stabilite.

de 
de

ÎN ZOOTEHNIE

Buna desfășurare a muncii in condițiile

. in intimpinarea Congresului Frontului Unității Socialiste
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specifice acestor zile de iarnă impune:

ORGANIZARE RIGUROASĂ, 
INTERVENȚII OPERATIVE
în zootehnia județului Bra

șov, principala problemă aflată 
în atenția specialiștilor, a cres
cătorilor de animale este în a- 
ceastă perioadă furajarea co
respunzătoare a efectivelor în 
vederea obținerii producțiilor 
stabilite prin plan. Citeva din 
acțiunile prioritare, aflate în 
prezent la ordinea zilei, ne-au 
fost precizate de către tovarășul 
Gheorghe Comăneci, director 
general adjunct al Direcției a- 
gricole județene : • în tpate 
fermele sînt necesare măsuri 
pentru prepararea fibroaselor 
care prin măcinare în amestec 
cu suculente constituie o hrană 
completă a animalelor • se im
pune, de asemenea. lotizarea e- 
fectivelor de aniipale în raport 
cu starea fiziologică a acestora 
și hrănirea efectivelor gestante 
cu cele mai bune furaje ; • a- 
cordarea în permanență a asis
tenței zooveterinare de către 
toți specialiștii din unități și 
comune • deblocarea tuturor 
căilor de acces spre ferme și e- 
liberarea drumurilor spre silo
zuri pentru transportul opera
tiv al furajelor • asigurarea 
mijloacelor de transport care 
aduc spre centrele de prelua
re produsele zootehnice în ve
derea bunei aprovizionări a 
populației.

Iată doar cîteva din măsurile 
stabilite riguros, analizate în 
fiecare zonă din județ de că
tre factorii de răspundere în 
vederea asigurării unei activi
tăți normale, la cei mai înalți 
parametri de eficientă.

în fermele zootehnice ale co
operativelor agricole de pro
ducție din Apața, Ormeniș și 
Măeruș aveam să aflăm că fu
rajele nu prisosesc. Iată de ce, 
la Apața, de exemplu, crescă
torii de animale după cum a- 
veam să aflăm de la Boloni 
Matilda, secretara comitetului 
comunal al U.T.C., oile au 
fost transportate pentru perioa
da de iarnă în Bărăgan, rămî- 
nînd în ferme doar taurinele. 
Aici ca și la Ormeniș se caută 
să se asigure hrana animalelor 
prin transportul rapid, cu ate
lajele, a furajelor din silozurile 
existente, dar mai ales prin în
grijirea deosebită acordată lo
turilor aflate în răspundere per
sonală, mulgătorilor printre 
care Raduly Luiza, Balint Gi- 
zela și a multor alți tineri. E- 
forturi deosebite depune în a- 
ceastă perioadă și Traian Bor- 
coman, conducător de atelaj în

cadrul C.A.P. Jibert, care asi
gură hrana pentru saivanul de 
oi aflat la 5 km de locul unde 
sint depozitate furajele.

— în fermele pe care le de
servim — avea să ne spună Mi
hai Depner. mecanic la SALA 
Ticuș și secretar al comitetului 
comunal al U.T.C. — se depla
sează zilnic doi tractoriști : Dep
ner loan și Faff Gerhard în ve
derea transportării furajelor. 
Munca lor e neîntreruptă și se 
desfășoară după un grafic sta
bilit anume, așa ineît hrana a- 
nimalelor este asigurată la 
timp.

înainte de a cădea zăpada au 
fost aduse finurile necesare a- 
nimalelor din fermele coopera
tivei de producție din Mindra 
chiar în incinta acestora. Pe un 
tractor cu plug l-am întîlnit pe 
mecanizatorul Leonida Moldo
van care încă din noapte eli
bera căile de acces din fermă 
și spre silozuri. Nicolae Hozac. 
secretarul comitetului comunal 
U.T.C. din Mindra. avea să sub
linieze efortul tinerilor tracto
riști din comună de a transpor
ta la timp furajele pe o dis
tanță de patru kilometri pînă la 
fermele zootehnice din satul To- 
derița.

Printre acțiunile tinerilor me
nite să asigure buna desfășurare 
a activității din fermele zooteh
nice vom aminti participarea 
acestora la repararea unor de
fecțiuni ivite în sistemul de a- 
dăpare a animalelor în cadrul 
C.A.P. din Sercaia și in cadrul 
I.S.C.I.P.-ului din aceeași co
mună. Dumitru Rădoescu, se
cretarul comitetului comunal al 
U.T.C. avea să evidențieze pe 
tinerii care au remediat defec
țiunea în timp record : Alexan
dru Custură, Grepaly Ladislav. 
Varga Levente ca și echipa de 
electricieni formată din Viorel 
Berbecaru, Klein Andrei, Fre- 
del Johan. în aceeași localita
te, la deszăpezirea căilor de ac
ces este prezent pe un tractor 
cu plug tînărul Aurel Pițeru iar 
la transportul operativ al fu
rajelor utecistul Viorel Frîncu. 
Sint doar cîteva din principale
le probleme ce stau în fața 
crescătorilor de animale în a- 
ceste zile de iarnă, probleme 
la a căror soluționare și-au a- 
dus o contribuție deosebită ti
nerii care prin efortul lor asi
gură buna desfășurare a acti
vității din fermele zootehnice.

A. VELEA

DE LA ANGAJAMENT LA FAPTA
BILANȚ FRUCTUOS, 

SARCINI 
MOBILIZATOARE

La conferința organizației 
județene Ilfov a Frontultn 
Unității Socialiste a fast 
prezent «i an important nu
măr de tineri. Multi dintre e* 
an raportat bilanțul muncii 
desfășurate In cei 5 ani de La 
primul Congres al F.U^.. ae- 
eentuind activitatea depusă ia 
ultima perioadă. rod al 
propunerilor formulate de to
varășul Nicolae Ceaușeseo. 
Delegații au prezentat n pro
puneri pentru îmbunătățirea 
muncii in următorii ani.

într-o pauză am avut o 
discuție ea tovarășa Măria 
Pirlog. secretar al Comitetu
lui județean Ilfov al U.T.C. 
care, ulterior, a fost aleasă 
membru al Biroului executiv 
al organizației județene FALS.

— Care au fost tniia ipalrtp 
acțiuni la care au pariictpat 
tinerii llfoveni in aceste zi St 
de început de an ?

— In aceste zile obiectivul 
principal al organizațiilor 
U.T.C. șt F.UA. din județul 
nostru, puternic afectat de 
viscol, a fost mobilizarea a 
peste !• Mt de tineri la acțiu
nea de deszăpezire : ta eli
berarea căilor de acre» dia 
radrul întreprinderilor, in- 
tituțiilor și școlilor, la înlă

turarea zăpezii din fata lo
cuințelor, stațiilor de autobu
ze și C.FJL etc. S-au 
evidențiat organizațiile din 
Giurgiu. Oltenița. Urzieeni. 
Buftea. Bolintin-Vale. Gurbâ- 
nești. Hotarele. Sărulești.

— Ce se află pe agenda de 
lucru a organiza ;iil cr U.T.C. 
și F.U.S. pentru perioada ur
mătoare ?

— Ne propunem atragerea 
unui număr mai mare de ti
neri in cadrul întrecerii -Ti
neretul. factor activ in reali
zarea cincinalului revoluției 
tehniro-științifice" si. in acest 
scop, adică al realizării sar
cinilor economice, generali
zarea unor initiative ea : 
„Brigăzi și schimburi de 
onoare". ..Echipe ale bunilor 
gospodari, prieteni ai calită
ții și disciplinei", ..Fiecare 
utilaj folosit Ia capacitatea 
maximă" Ia o serie de între
prinderi ea : „Dunăreană" 
Giurgiu. Filatura Balotești. 
„Borangicul" Mihăilesti. Șan
tierul naval Oltenița si altele.

O altă sarcină prioritară a 
organizațiilor U.T.C. si F.U.S. 
o va constitui amplificarea și 
diversificarea acțiunilor de 
muncă patriotică. Peste 1500 
de tineri vor participa la rea
lizarea obiectivelor de inves-

ECONOMII
DE FEROAUAJE

Trueni dia secția turnatorie 
II dia cadrai 1-U.G. Progre
sai Brii*, membri ai orga-

(Ui mau di» pag. I)

•cejti tineri t-«u giiufit d ,esta 
ie ooi acum*.

z.-.ftbet-z Cciîcca ie Ia Intre- 
pr-.vierez de tricotaje ^Zimbrul* 
tas; rorbene despre cele ÎS 000 
de ore de mnrj patriotică in 
rprijissl prpti-^eției, efectuate de 
tmertz dda ntrepnndere anul 
trecut ț- ăe celelalte cinci mn 
penm iafnmnsețarea orașului 
pexrm eomtrntrea complexului 
social din care fac parte o can
tină. o crețe, o grădiniță Și un 
esBKx pentru copii, cu serul cel 
■nai firesc dis lume. „Trăim in 
Sxcecoa. «-.uncim in Suceava, 
creștem copiii Sucevei de miine, 
c.ne să faci toate aceste lucruri 
decit coc*.

Ca orice oraș, ca oricare loca
litate. dealtfel. Suceava moște
nise și ea o groapă de gunoi. Un 
aiaiMs pe care se depozitau res
turile menajere, pe lingă care, de 
ce *ă au recunoaștem, nu era 
cMer foarte plăcut să treci. As
tăzi. pe acest loc se află — prin 
efortul principal al tinerilor — 
parcul dendrologic, noutate de 
ultimă oră a orașului, vizitată de 
toți locuitorii săi. Teodor Caia 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea de utilaje și 
piese de schimb, „se justifică44 
„era chiar lingă noi. in zona in
dustrială. Treceam pe lingă ea 
intorcind capul in cealaltă parte. 
Acum nu că venim special, dar 
chiar intirziem uneori pe aici.

Conferințele județene
•isuiei Frontului Uniixfii 
Socialiste, «m bocănii ea. 
mumpuund marele Congres 
al democrației, glodurile lor 
U devină lapte demne de 
emblema întreprinderii pe 
care o reprezintă.

Importanța noului organism 
democratic. constituit din 
inițiativa secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a fost 
subliniată intr-o intilnire a 
membrilor organizației Fron
tului Unității Socialiste cu 
un secretar al eomitttului 
municipal de partid Brăila, 
în același context a fost re
levat rolul deosebii pe care îl 
are in angrenajul producției 
secției asigurarea Ia timp și 
in cantități cit mai mari a 
cuptoarelor, tinerii angajin- 
du-se ca. alături de ceilalți 
oameni ai muncii din între
prindere, să economisească in 
acest an peste 3 000 tone de 
metal. De asemenea, prin 
munca patriotică efectuată in 
baza de șarjare, s-au sortat 
pe calități materialele de fu
ziune. economisindu-se im
portante cantități de fero
aliaje.

PAUL IOAN

Este ca și cum ai face o plimba
re. dacă se poate spune așa, prin 
propria ta viață. Pentru că acest 
parc face parte din viața noas
tră, este al nostru in întregime'4.

Este aproape imposibil să vor
bești in citeva rînduri despre 
faptele tinerilor dintr-un oraș. 
De fapt, despre istoria vieții lor, 
și a muncii lor, o istorie pe care 
o scriu de aproape două decenii 
cu conștiința că nu fac nimic 
altceva decit să adauge pagini

SUCEA VA
noi, necesare, celei pe care au 
invățat-o și am invățat-o din 
cartea de istorie.

Pe sus, pe la Cetate chiar din 
parcul acestei seculare dovezi a 
prezenței oamenilor Sucevei in 
viața țării, parc la temelia că
ruia stă semnătura miilor de ti
neri suceveni, panorama orașului 
se dezvăluie in voie. Cartierele 
de locuințe „George Enescu" și 
„Zamca“, și foarte noul „Cuza 
Vodă44 au încă de la fundații do
vada grijii tinerilor pentru pre
zentul și viitorul lor. Istoria de 
astăzi a Sucevei se completează 
fericit cu prima șarjă de otel de 
pe aceste meleaguri, elaborată in 
urmă cu un deceniu, șarjă care 
a făcut ca IUPS Suceava să devi
nă una din principalele furnizoa-

și municipală-București
(Urmare din pag. I)

primate vibrant sentimentele de 
dragoste și recunoștință fierbinte 
ale tuturor cetățenilor patriei, 
romănr, maghiari, germani și de 
alte naționalități, față de partid 
și secretarul său general, pentru 
înnoirile profunde petrecute în 
viața țării și a locuitorilor ei, 
pentru posibilitatea ce li se 
oferă de a participa, într-o for
mă proprie democrației noastre 
socialiste, la viața politică, la 
conducerea tuturor sectoarelor 
activității economico - sociale. 
Totodată, ei iși manifestă hotă- 
rirea de a sluji cu tot devota
mentul cauza partidului, consa- 
crîndu-și întreaga capacitate și 
putere de muncă înfloririi și 
prosperității scumpei 
patrii, Republica 
România.

în telegrame este 
adeziunea deplină la
ternă și externă a partidului și 
statului nostru și se dă o înaltă 
apreciere contribuției determi-

nante a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii So
cialiste România, președin
tele Frontului Unității So
cialiste, la elaborarea și în
făptuirea acestei politici, la per
fecționarea continuă a organiză
rii. și conducerii societății noas
tre, adîncirea democrației so
cialiste, la mobilizarea tuturor 
forțelor națiunii în vederea îna
intării tot mai rapide a țării pe 
calea progresului și civilizației, 
la creșterea prestigiului Româ
niei. în lume.

Participanții — și prin ei mi
lioanele de cetățeni pe care îi 
reprezintă —- se angajează să 
facă totul pentru ca organizațiile 
proprii și consiliile locale ale 
Frontului Unității Socialiste 
să-și exercite plenar atribuțiile 
importante ce le revin, să de
vină o adevărată școală de 
educare a spiritului civic, o pu
ternică pîrghie in dinamizarea 
energiilor și capacităților crea
toare ale oamenilor muncii, ale 
întregului popor. în vederea 
înfăptuirii mărețelor obiective 
cuprinse în documentele Con
gresului al XII-lea al partidului.

noastre 
Socialistă

reafirmată 
politica in-

de utilaje pentru întreprinde-re . .
rile de celuloză și hîrtie din țară 
dar și de peste hotare, cu plat
forma industrială alimentară, 
dar și cu obiectivele care se vor 
înscrie incepînd din acest an in 
principalul circuit economic al 
patriei — Întreprinderea de fibre 
artificiale, un adevărat colos al 
chimiei românești, Întreprinderea 
integrată de lină, întreprinderea 
de aparate de măsură și control, 
Întreprinderea de mașini-unelte 
grele.

îmi revin în memorie cuvinte
le dezgolite de orice metaforă 
„am ajuns la țanc“, și descopăr, 
încă o dată, semnificația lor — a 
fi exact unde și cind este nevoie 
de tine, acolo unde ești așteptat. 
„Prezența noastră in Frontul 
Unității Socialiste, îmi spune 
Teodor Caia, capătă astăzi valen
țe noi, de neconfundat. Semnăm 
cu toată responsabilitatea ce ne 
revine o istorie nouă a cetății — 
avem acest sentiment' și tocmai 
pentru aceasta nu ne este indife
rentă semnătura. Și, dincolo de 
aceste cuvinte, stau oricind măr
turie faptele noastre de ieri, de 
astăzi și de miine, pe care nici 
un cronicar nu va putea să le 
treacă sub tăcere44.

Fără s-o eclipseze pe cea din
ții, istoria de astăzi a Sucevei are 
nenumărate litere de aur scrise 
de mina tinerilor. De fapt, sint 
două istorii intr-una singură — 
munca pentru țară, în folosul 
țării.

PROBA ZILNICA
A FAPTELOR DE MUNCA

(Urmare din pag. I)

varășul Stelian Păruj, prim-se- 
cretar al Comitetului județean al 
U.T.C., am deschis un șantier al 
tineretului, unde uteciști din în
treprinderi au lucrat zi de zi, din 
februarie pînă în octombrie anul 
trecut. Apreciind foarte mult a- 
ceastă inițiativă, Comitetul jude
țean de partid a hotârît ca 44 
din apartamentele acestea, deci 
jumătate, să fie repartizate,tine
rilor care au familii și au muncit 
la construirea lor. în prezent, 
preluăm în execuție proprie alte 
96 apartamente. Volumul total al 
lucrărilor pe care le vom execu
ta pe acest șantier județean al 
tineretului se va ridica la 9 mi
lioane lei. Totodată, vom des
chide șantiere locale ale tine
retului ca Fabrica de zahăr din 
Babadag, pe șantierele de locu
ințe din Măcin și Sulina și la 
trei cămine pentru nefamiliști. 
Pe aceste șantiere vom executa 
lucrări în valoare de 10 milioane 
lei. Pentru înălțarea 
obiective economice și 
culturale de larg interes 
nesc, vom organiza, de
nea, în 1980 nu mai puțin de 55 
tabere de muncă reunind parti
ciparea a 14 000 tineri. în cadrul 
acestor tabere vom realiza lu
crări în valoare de 16 000 000 lei.

Asumarea de sarcini concrete, 
îndeplinirea exemplară a acesto
ra pot fi probate deci prin cifre 
foarte edificatoare. Trebuie apoi 
să subliniem că în cadrul acestor 
acțiuni, uteciștii își unesc efor
turile și cu tinerii înscriși în or
ganizațiile proprii ale F.U.S., că

altor 
social- 
cetățe- 
aseme-

în fiecare localitate ei sînt me
reu în frunte, pe șantierele mun
cii patriotice.

Interesîndu-ne de alte căi 
abordate pentru sporirea con
tribuției tineretului, tovarășul 
prim-secretar Stelian Părus ne-a 
declarat : „în întreprinderile in
dustriale vom extinde experien
ța dobîndită prin organizarea de 
noi brigăzi și linii de fabricație 
ale tineretului, în nrimul rînd la 
Combinatul metalurgic, la șan
tierul naval, la IPILF Dunărea 
etc. în prezent, în cadrul între
cerii uteciste, fiecare organiza-’ 
ție își asumă angajamente con
crete și lansează noi acțiuni de 
genul „Din deșeuri, produse 
noi", „Să lucrăm o zi ne lună 
cu materiale economisite" s.a. 
La sate, sub genericul „Fiecare 
tînăr — prezență responsabilă în 
înfăptuirea unei profunde revo
luții agrare. în dezvoltarea șl 
modernizarea producției agrico
le", vom desfășura o amplă ac
țiune pentru stimularea contri
buției tineretului la obținerea de 
noi realizări în cercetarea agri
colă și în introducerea progresu
lui tehnic. Să mai amintim șl 
fantul că în fiecare consiliu 
unic agroindustrial vom consti
tui cite un agroclub".

Inițiativele, acțiunile, fantele 
de muncă pe care le-am con
semnat evidențiază cu pregnanță 
o activitate laborioasă a organi
zațiilor U.T.C. în cadrul Frontu
lui Unității Scocialiste. Rezulta
tele obținute sînt pe măsura ca
pacității de mobilizare a organi
zațiilor, a entuziasmului, spiri
tului de dăruire ale tinerilor.

F.UA


„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 CULTU LUNI 14 IANUARIE 1980

CASELE DE FILMEEFIGII ALE UMANISMULUI
de creațiecolectiveadevărate

ANCHETA NOASTRA

Calitatea operei-la înălțimea cerințelor societății, a condițiilor existenței

ÎN ACȚIUNE
Ceea ce ne interesează in fond 

tn toată munca artistică, literară 
sau nu, este descoperirea omu
lui și odată cu acesta o posibilă 
schiță a devenirii sale ulteri
oare. Dar nu putem face nici un 
pas Înainte pe calea cunoașterii 
noastre — și a lumii in gene
ral — dacă nu proiectăm acest 
pas, dacă nu-1 „închipuim" spre 
a-1 putea realiza. Insă aceaotâ 
proiecție, această imagine a ac
țiunii noastre intelectuale selec
tează, restringe oarecum datele, 
îmbrăcind lumea intr-o formă 
care are avantajul unei relative 
accesibilități, dar care constituie 
abia o parte a ceea ce ar trebui 
cercetat Exagerind. mai întot
deauna ne găsim in situația de 
a face nu o cercetare, ci o de
monstrație. Acest risc al ..cano
nizării" realității este inevitabil, 
fiind o chestiune ce ține de spe
cificul gindirii umane. împotri
va lui luptăm de mii de ani wi 
fiecare victorie a cunoașterii 
noastre este de fapt o recunoaș
tere a adevărului obișnuit că lu
mea este necuprinsă, iar omul 
este pe măsura ei. Libertatea nu 
poate exista in practică decit in 
măsura conștientizării sale de 
către fiecare din membrii socie
tății.

O expresie incontestabilă a li
bertății omului o constituie arta 
și aceasta doarece arta, litera
tura in special exprimă și mo
delează in raport cu realizarea 
aspirațiilor umane in momentul 
istoric dat. O literatură ce este 
cu adevărat expresia timpului 
este indicatorul sigur al măsurii 
impltnlrilor, aspirațiilor oame
nilor, societății. Literatura este 
o cercetare a omului și a reali
tății și chiar în această caracte
ristică a sa se află și cea mai 
prețioasă calitate politică. O ci
tite comodă, după un model dat. 
a rezultatelor acestei cercetări 
nu duce la nimic bun. Încuraja
tor, pentru că literatura adevă-

Numind pagina noastră săp- 
tăminală Opinia literară și ar
tistică am vrut să subliniem de 
la Început făptui că in cuprinsul 
ei publicăm nu afirmații defini
tive, infailibile despre viața 
noastră culturală, ci opinii care 
pot fl nuanțate, completate și 
chiar combătute de către citito
rii ziarului. Iată de ce ne gră
bim să tipărim citeva din pri
mele sertsori care au sosit pe 
adresa ziarului in legătură cu 
noua noastră rubrică. Dindu-le 
publicității nu facem decit să 
deschidem un dialog despre 
care ne place să credem că in 
viitor va deveni tot direct și 
mai amplu, in consonanță cu 
menirea dintotdeauna a ziarului, 
cu insuși spiritul democratic pro
priu culturii noastre socialiste. 
Un dialog despre cele mal im
portante și mai arzătoare pro
bleme ale literaturii și artei con
temporane, care să contribuie la 
configurarea opțiunilor și aspira
țiilor tinerilor in acest domeniu 
de o considerabilă importanță 
pentru formarea și educarea lor.

O INIȚIATIVĂ 
BINEVENITĂ

Ca membru al U.T.C. 
atenție ziarul Scinteia 
lui. Am rămas plăcut 
de pagina cu frecvență 
nală Opinia literara și

citesc cm 
tineret u- 
surpnns 
săptămi- 

,___ ___ artistică.
Consider că această rubrică este 
bine gindită și totodată bineve
nită pentru că ea completează 
inspirat paginile ziarului. Cred 
acest lucru deoarece se realizea
ză un dialog intre cititori și ziar 
în ceea ce privește, in primul 
rind, reușita creațiilor literare 
ale celor mai de seamă scriitori 
romani, tn ceea ce privește arta 
plastică sint bine comentați ar
tiștii plastici profesioniști si 
amatori. Aș dori și o ierarhiza
re ă operelor lor deoarece in 
acest mod s-ar putea face o 
confruntare mai severă cu opi
niile publicului. In ceea ce pri
pește teatrul aștept ca noua sta
giune teatrală să ne aducă noi 
satisfacții prin repertoriul ales. 
Am avut ocazia să văd citeva 
piese scrise de Paul Everac care 
mi-au plăcut foarte mult. Piatră 
la rinichi și Motanul încălțat. Aș 
dori, de asemenea, să citesc in 
noua pagină a ziarului dumnea
voastră cite ceva despre teatrul 
de operetă pentru care am o 
adinirâție deosebită.

CONSTANTIN TUDORAN, 
lăcătuș,

Ia Întreprinderea de reparații
Ploiești 

rată nu va fi niciodată o como
dă demonstrație, care să spriji
ne un rezultat integral cunos
cut dinainte. Astfel de texte sint 
in adevărata lor natură expre
sii ale conservatorismului, ale 
rigidității și chiar ale refuzului de 
a cunoaște, deci de a progresa.

Am convingerea că o carte in 
care faptele și personajele nu 
sint decit slir.pîe proiecții ale 
unor modele privite ir. abftracto 
nu contribuie la înfăptuirea 
ideologiei care și-a propus mo
delele. d dimpotr-.vâ.
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Cartea de vizită
Am urmărit ru sa

tisfacție in ăaml 
dumneavoastră de 
joi. 37 decembrie 
1979. in pazt-na 4. O- 
pinia literară si ar
tistică. Am cut asa 
o serie de iucnm ca 
care sint de acord «i 
care im: erau taau- 
liare. In ceea ce pri
vește literatura, măr
turisesc că nu n 
timpul necesar pen
tru a fi la curent ca 
creația tinerilor scri
itori. Si de aceea 
prefer să rectesc 
cărțile celor rresa- 
crați sau reeditărGe.

De M*ea al dart sâ

ac
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REVIN MAEȘTRII

PE SCENA ATENEULUI
Joi și vineri, melomanilor Ii 

s-a oferit Evenimentul stagiunii. 
Pe scena Ateneului român a re
venit (după o absentă de cițiva 
ani buni), ca solist al Filarmo
nicii „George Enescu”, marele 
violonist Ștefan Ruha. Intr-o 
formulă cu totul neașteptată — 
un concert Voicu—Ruha ! Pri
mul concert Voicu—Ruha, la 
București, trebuie să subliniem, 
ca să explicăm dorința unui 
număr impresionant de iubitori 
ai muzicii de a găsi un bilet sau 
de a asista măcar la repetiție. 
In sfirșit, am putut să-i vedem 
și să-i auzim pe cei doi — in
contestabil — cei mai buni ma
eștri ai viorii cîntind împreună 
și să încercăm să răspundem si
guri la întrebarea : ce este mai 
de admirat — celebra tehnică a

oprește în fata primului deget 
ridicat mustrător, critica litera
ră „demolatoare" sau cea care 
folosește cu precădere adjectivul 
„de excepție", in funcție de va
lențele sociale ale autorilor, toa
te acestea și incă multe altele 
nu sint decit manifestări ale 
noc.implicării in realitate, ale 
refuzului de a cunoaște că lumea 
noastră este perfectibilă. Prin 
astfel de simptome refuzăm de 
fapt progresul.

Afirmarea spiritului revoluțio
nar. a umanismului socialist nu 
se face doar prin declarații, so

rt-. despre
«eres, ekier dacă de 
«Mit* ori md aco
modez cx greu la n- 

trz! opuse celor 
vițete ta școală,
ceste* mi interesec- 
ti ri doresc sd le in- 
țeleg. ppșze că ș; zia
rul sprrts. ăl tineri
lor. er putea face 
mc vsăl: in acest 
sens.

ANCA
USCATE SCV 

elevi, liceul 
Bâlcescx" Bucur,

sao temperamental 
lui Ruha ? Progra- 
— Concertul pentru 
de Vivaldi, susținut

lui Voicu 
vulcanic ai 
mul comun 
patru viori 
eu participarea tinerilor Mădălin 
Voicu și Ștefan Ruha-junior și 
Concertul pentru două viori de 
Bach — a prilejuit un interesant 
(și reușit) dialog intre două 
talente atit de deosebite. Desi
gur, ar fi fost extraordinar dacă, 
după atita tăcere. Ștefan Ruha 
ar fi interpretat la Ateneu Ha- 
ciaturian, Dvorak, Ceaikovski, 
Berg. Stravinski sau altul dintre 
concertele care in acești ultimi 
ani i-au adus recunoașterea in
ternațională. Nu este nicidecum 
un reproș asupra intocmirii pro
gramului la care am asistat, ci 
doar o sugestie pentru viitoarele 
sale apariții la Ateneu. Pentru

Una din prevederile Directi
velor celui de al XII-!ea Con
gres al Partidului Comunist 
Român se referă la creșterea 
spectaculoasă a numărului de 
filme artistice de lung metraj: 
50—60 de filme in anii urmă
torului cincinal ' In contextul 
mai larg al dezvoltării culturii 
noastre și al asigurării, și In 
acest mod specific.' a climatului 
și mijloacelor necesare afirmă
rii și Împlinirii personalității 
umane a contemporanilor, locul 
pe care-1 va ocupa cinemato
grafia! printre celelalte arte se 
va modifica semnificativ, va de
veni un termen viabil de rapor
tare din punctul de vedere al 

I valorii estetice și ideologice, o

mp *tr 
te fifii 

■sefer

că, au ne indoim, de data aceas
ta intervalele nu vor mai fi atit 
de neînțeles de mari. Concertul 
Voicu—Ruha a confirmat faptul 
că la Filarmonica „George Enes- 
cu- adie un vint nou. Maeștrii 
iși reocupă locul care li se cu
vine pe prima scenă a tării. De 
curind a dirijat Iosif Conta, 
acum au cintat Ștefan Ruha și 
Ion Voicu, in martie va susține 
un concert interesant un marc

ORA DESPRE
EXEMPLUL PERSONAL

Joi seara am văzut cum o dez
batere poate fi însuflețită prin 
subiectul ei, de zile mari, cum 
se spune — pentru că așa ne 
apare un generic ce-și propune 
să abordeze o sultă de dialoguri 
cu exemplele personale ale vie
ții, cu aceia dintre colegii noștri 
de generație care ne obligă să-l 
apreciem in tot ce fac și gindesc. 
Erau tineri muncitori, studenți, 
oameni cărora profesia nu le 
poate rămine niciodată datoare 
tocmai pentru că știu să i se 

printre altele, sint lntr-o relație 
directă cu preferințele spectato
rilor, al căror gust evoluează, Se 
modifică.

Există, Insă, in aceeași mă
sură, sau, poate, lntr-o măsură 
și mai mare, certitudinea ca 
'altul in discuție al cinemato
grafului nostru să fie deopotri
vă cantitativ și calitativ ; o cer
titudine care, pentru a se im
pune definitiv, va trebui să în
trunească neintirziat consensul 
responsabilității, onestității, pro
fesionalizării și bunului gust al 
producătorilor, scenariștilor, re
gizorilor, criticii de specialitate. 
Se pot, evident, întocmi copioa
se ierarhii de preferinti și suc
cese cinematografice din ani 

mai apropiațl sau mai Îndepăr
tați, succese care, la o privire 
raperfkrialâ, ar transforma de 
pe acum certitudinea cantității 

iii necesare lntr-o rea- 
așă pe care doar tim- 
ventual. spectatorii ar 
i valideze fără prea 
ofturi.

ce se poate observa este 
j motive aparent de 

eințeles. nivelul de strictă pro- 
nahtate al cinematografului 
-j artistic s-a degradat ver

tij din urmă, iar 
■a mai vizibilă și 
a acestui amato- 
!L păgubitor și, de 
ort agresiv, a fost 

ecaritatea intelec- 
ică a multora, prea 
■e filmele realizate 
• actualitate, de dl- 

Mai limpede spus și 
provinciale. 
S de ar.L 

ntim — ia 
txearc fij- 

alU » te 
truse tesse- 

filmeJor

VICTORIILE LUTULUI

__  mare 
expoziție retrospectivă sculptorului Gheorghe Anghel, care ar £1 
Împlinit acum numai șaptezeci și cinei de ani. Evenimentul postum 
al existenței unui remarcabil creator se Identifică cu evenimen
tul operei sale, etalată publicului nostru in ceea ce se vădește a 11 
mai semnificativ, înalt spiritual și peren. E greu să evoci arta Iul 
Gheorghe Anghel tn citeva rinduri. șl dacă totuși trebuie s-o faci, 
rămine de evocat noblețea condiției umane șl chipul dintotdeauna 
al sufletului românesc. întipărite tn bronz. Măsurind timpul altfel 
decit e firesc s-o facem, statuile sale ar descoperi arheologilor vii
torul unul popor, uri tel al lui de a se simți în lume, de a privi 
șl concepe lumea. Poate că tot muncă de arheolog, mai aparte, de
sigur, ar fi șl căutarea tn atîtea portrete și compoziții a tnfățișărll 
lui Eminescu, pe care a visat-o o viață, smulgînd-o pină la sfirșit 
neantului, intr-un triumf al creației șt al veșniciei noastre. Cind 
pentru statuia poetului, ultim „proiect" al atîtor proiecte. 1 s-a 
oferit o sumă amețitoare, Anghel a rostit simplu: Eminescu nu se 
vinde, se dăruie, și l-a dăruit, tot așa cum ceea ce este mai tul
burător șl profund iri cîntecul unui neam i l-a dăruit lui, iar ha
rul de a deștepta viața în lut, pe Gheorghe Anghel. nouă. Vertica
litatea lucrărilor lui Anghel Inițiază o morală.

C. R. CONSTANTINESCU

poet al pianului — Valentin 
Gheorghiu și sperăm că lista va 
fi mult mai mare.

Prezența lor e necesară nu 
numai publicului, ci chiar tine
rilor interpret! care, in aceste 
seri au stat in picioare, cu vio
rile și partiturile in mină, in 
sala de concert, pentru a asista 
la această lecție de artă.

M. ZVIRJINSCHI 

dăruiască, oameni care ne-au 
convins — dimpreună cu Inspi
ratele chestionări ale reporteru
lui.

Trebuie să recunoaștem că o 
emisiune despre exemplul per
sonal la o virsță în care posibi
litățile afirmării și timpul afir
mării sini larg deschise, ca 
niște por(i de aur, in fata noas
tră, este pe cit de tentantă pe 
atit de dificilă. Și este greu de 
realizat asemenea reportaj toc
mai prin greutatea subiectului, 

poate fi ignorată la nesfîrșit 
lipsa flagrantă de expresivitate 
a tratării lor, plictisul morali
zator, schematismul, rigiditatea, 
lozincărla golită și de ultima 
fărimă de conținut etc., etc., 
păcate, desigur, mai vechi, în
găduite și perpetuate printr-un 
bizar amestec de apatie, incom- 
Îietență, inaderentă la nou și 
ipsă de elementară răspundere 

deopotrivă a producătorilor, rea
lizatorilor, criticii.

Ce este, deci, de făcut acum, 
In acest răgaz de răscruce ce 
mai stă la dispoziția cinemato
grafului nostru înainte de a 
porni bătălia decisivă a canti
tății și calității cu apropiatul 
viitor ? Se impune tn primul 
rind, după părerea mea, revl- 
talizarea caselor de filme (care 
se confundă azi una cu alta atit 
de perfect și de zadarnic, incit 
in absența genericelor greu ar 
putea fi identificată provenien
ța unuia sau altuia din filme) 
prin adoptarea hotărită $1 fără 
rezerve a ideii care, dealtfel, a 
și dus la inființarea acestora : 
Ideea de colectiv de creație, 
unica soluție a asigurării cli
matului, responsabilității des
chise și recunoscute și mijloa
celor necesare și competente a 
realizării unei producții de fil
me sporite și de calitate superi
oară. în același sens, inființarea 
neiniirziată a unei noi case de 
filme, in eolaborare eu C.C. al 
U.T.C., profilată exclusiv pen
tru o producție adresată indeo- 
lebi tinerilor, ar rezolva intr-un 
mod satisfăcător șl problema 
controversată incă a debuturi
lor, ea și a experimentelor ar
tistice. In al doilea rind, întru- 
cit multe încurcături vin și ră- 
min de la scenariu, de la ne
cunoașterea unei orofesiuni fără 
de care cinematograful de azi 
nu »e mai noate face, se impu
ne eu stringență necesitatea 
constituirii, eventual pe lingă 
fiecare rasă de filme, a onor 
grupuri de scenariști pre fes io- 
atsii. a unor seriitari de scena
rii capabili să răspundă prompt 
șl ea eficacitate reaaenril te
cta)», iran»formări!ar rapide ale 
maei realități palilice și moral» 
ee-«i cert dreptul firesc ,șt la a 
existentă artistică pe măsură.

ce 
cu 
te 
la

nu se lasă „interogat" decit 
inteligență și inspirație. Aces- _ 
calități le-a dovedit joi seara, dumneavoastră, 
ora tineretului, tinârul scri- L IONESCU

RIGOAREA
ȘI TELECINEMATECA

Deschizind Programul de radio 
și televiziune fiecare cinefil se 
oprește mai iutii Ia rubrica 
Telecinematecii. Din păcate, anul 
1979 nu a fost prea generos cu 
cinefilii pasionați ai cinematecii 
la domiciliu. Sub titlul unor 
cicluri ademenitoare : Mari re
gizori, Mari actori, Mari ecrani
zări, Dosarele ecranului au apă
rut, nu rareori, pelicule care cu 
greu trec ștacheta mediocrității, 
pelicule recent transferate din 
circuitul comercial, filme ce nu 
reprezintă decit prea puțin răsu
nătoarele nume din generic. Ci
teva exemple : creația unor mari 
actori ca Charles Laughton, 
Humphrey Bogart, Robert Mit- 
cium, John Wayne sint ilustrate 
cu pelicule nereprezentative 
Rembrandt, Cei de pe Caine, Co
linele mîniei, Omul liniștit, cind

VISUL
Visul acesta vine la un Ioc umbros 
care nu-i obișnuință, nici țărm de mare ; 
c-o timplă de secundă spartă de un an 
in care-o Pasăre Măiastră învață să zboare.

Visul acesta vine la un loc de marmură 
unde nu credeam să învăț „a muri vreodată 
cind timpul plus oricare dintre noi 
face-un vultur in doi, o melancolie zburată.

Visul acesta vine la un loc de aur 
unde cerbi de cobalt aleargă prin carte, 
lăsindu-ne grei de luceferi pe ochi, pe surfs 
dnd ninge dinspre mai tîrziu spre mai departe.

»
Visul acesta vine Ia un loc de miere 
știind de ce e floarea albastră și-alergător calul 
și cum putem vorbi „sara pe deal" cu vorbe care tac 
și de ce încărunțește Zamolxe și cum e Pontic valul—

Visul acesta vine la un loc de Dor 
și se numește Eminescu și dă In mintea teilor 
cind poezia e cosmologia de iarbă și nor 
și România e „pădurea de argint" a zeilor 1

DAN MUTAȘCU

Nicolae Manolescu

Florin Iaru

Acum trei ani, Intr-un cenaclu studențesc bucureștean ce avea 
<d devină Cenaclul de luni, iși făcea regulat apariția un tinăr 
înalt și deșirai, pletos și, o vreme, bărbos, îmbrăcat voit neglijent 
in pulovere largi și in blugi, care s-ar fi zis că se amuză pe seama 
tuturor și, in primul rind, a lui insuși, punctind lecturile colegilor 
de hohote molipsitoare de ris. Vn ris artificial, dar nu disprețui
tor. Tinârul boem degaja un farmec la care nu puteai rămine in
sensibil. Părea că nu știe ce să facă cu lungile lui miini și picioare, 
pe care le-ar fi împletit bucuros de picioarele și de speteaza 
tcaunalvi. Cind mergea, te așteptai să auzi clinchetul inelelor din 
care i se articula trupul. Mi-arr. dat seama mai ttrziu că pltnul 
de veselie tinăr era un poet foarte înzestrat și că toate clovne
riile lui reprezentau o poză. Mai degrabă predispus la melanco
lie, iși crease un stil care să-i ascundă timiditatea. Sfida, ca si 
nu i se observe emoțiile iuți și trădătoare, nevoia de tandrețe, 
frustrările. O fată subțire ca o sculptură de Modigliani l-a înto
vărășit de citeva ori ți apoi a pierit. El a rămas, in fond, stin- 
gher V singur, deși părea de o perfectă sociabilitate. Cind
a citit in cenaclu primele poezii, ele erau deja cunoscute celor 
mai mulți ascultători. Cenaclul era un pretext, și pentru el și 
pentru alții, un spectacol cu public, după numeroase „repetiții" 
in cerc intim, unde iși citeau unii altora și se judecau, priete
nește, dar fără menajamente. Pină ți punctele de pornire ale 
unor poezii și le mărturiseau. Ieșeau in lume cu o reputație sta
bilită. Iar reputația tinărului de care vorbesc părea foarte soli
dă. Versuri de ale lui erau adesea citate ca deviză său ca 
mot d’ordre.

M-am convin» curind că instinctul celorlalți funcționase co
rect. Florin Iaru (acesta fiind numele poetului) eră un poet 
aproape format, intr-o manieră de o derutantă tinerețe, pe care 
n-a părăsit-o nici azi, cind, profesor de literaturi la o școală din 
Galați, și-a scurtat pletele și și-a ras barba, obligai să treacă in 
ochii elevilor lui drept un prea serios educator. Dintre cei care 
au fondat Cenaclul de luni, Florin Iaru este printre foarte pu
ținii care n-au publicat încă o carte. Lucrul, de mirare, dat fi
ind talentul lui incontestabil, are o explicație in formula lui de 
poezie. Unii membri ai juriilor concursurilor de debut de la edi
turi, cp ceară in urechi și suferind de un guturai cronic care-i 
lipsește de miros, au crezut probabil că pot spune lui Florin 
Iaru ceea ce ii spune Enigel, in poezia tui Ion Barbu, rigăl Cryp
to : „stai, așteaptă de te coace". Insă Florin Iaru n-are de ce să 
tttdi stea. Poezia lui de aspect juvenil e in fond maturizată. Se 
preface a scoate limba, dar nu e Cituși de puțin neserioasă.

Florin Iaru intră in categoria poeților care joacă pe cartea In
genuității. Iși bazează inspirația pe lecturi bine asimilate. Aso
ciativ, suprarealist, scintgietor, poetul e profund, deși simulează 
superficialitatea. Majoritatea poemelor — adunate sub titlul Isto
ria marelui High și a preafrumoasei sale Fidelity — sint poeme 
de dragoste, sfișiate de tristețe, in pofida aerului lor jucăuș, tint 
proaspete, frapante și sentimentale cu ironie. Voi cita doar Su
fletul meu gol, admirabilă paradă lirică a îndrăgostitului părăsit 
și singur : „Sufletul meu gol atîrnă de cer ca o vină de bou ! 
Condoleanțe din dreapta, condoleanțe din stingă I de parcă mi-ar 
fi apus bărbăția / o dată cu această femele îndepărtată I pe o fe
reastră aplecată I Nu, nu s-a intlmplat nimic. Paznic credincios ( 
un suflet cu dini în buzunare tni-aprinde /' luminile singurătă
ții I și-un pantofar din vremi apuse / măsoară timpul cu metrul 
de bolangerie, roșu. / 7 Revii de nevoie la unica religie care 
te-așteaptă ! incendiind aceleași promisiuni / (o amantă la fel 
de solitară / ca orice așteptare) / înțeleaptă in a-ți stoarce su
fletul pină la / apusul soarelui ! — Nimeni în afară de tine, 
spune ea / In camera legii / pictez cu unghii și piele inspăimîn- 
tati / apusul aceluiași soare in trestiile gindltoare / — Apune 
soarele, da — spun paznicilor mei / închideți cifrul, spargeți tim
panele, schingiuiți singurătatea... / S-a întunecat de tot / t Nu
mai sufletul meu gol mai spinzurâ de cer / / Atunci iese din ca
lul de fier al inserării / credința oarbă șl indeminatică ; t o glu
gă ii cade galbenă pe ochii galbeni / — Nimeni In afara noastră, 
nimeni in afara ta (singuri) / pină la spargerea lumii, spun* / 
ea nu există".

îtor Mihai Tatulici, pe care-1 
propunem, se înțelege, atenției 

Șis-ar fi putut programa Aviz 
consimtămint. Contesa desculță, 
El Dorado sau Hatari. Printre 
marii regizori este inclus un ar
tizan ea Claude Lelouch, ilustrat 
cu un melodramatic film pasti
șa! după Un bărbat, o femeie ; 
printre marile ecranizări intîl- 
nim fihne care cu greu ar mai 
putea fi considerate modele po
sibile ale genului: A avea și a nu 
avea, Cadavrul Viu, iar Dosarele 
ecranului prezintă pelicule co
merciale ca Operațiunea „Pe
trol", Onoarea pierdută a Katha- 
rinei Blum etc. Ciclurile propu
se sint puține și neunitare, (de 
ce nu șl cicluri dedicate filmului

1.....
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isțoric, muzical, coregrafic, poli
țist, comediei, cinematografiilor 
latino-americane, japoneze, in
diene etc. D ; marii regizori con
temporani lipsesc din programele 
Telecincmatecii (de ce nu și fil
me de Wajda, Kurosawa, Anto
nioni, Fellini, Ray, Szabo, Bu- 
nuel, Scorsese, Coppolla etc. 1) 
Ar fi nedrept să nu menționăm 
și cele citeva titluri care au 
onorat intr-adevăr genericul 
Tclecinematecii — Vinătorul de 
conștiințe, Deșertul tătarilor, 
Dantelăreasa, Un cuib de nobili. 
Puntea, Arborele cu șaboți. Dar 
din păcate cu citeva flori (titluri) 
nu se face primăvară la Tele- 
einematecă.

O selecție mai riguroasă a 
lorilor, o prezentare mai puțin 
exclusivistă a cinematografiilor 
naționale, o îmbogățire a tema
ticii ciclurilor, respectarea pro
gramului anunțat ar putea reda 
Telecincmatecii strălucirea dlu 
anii trecuți.

C. STANCUUESCU
------- .....—

_ ____________

,....—.„Si
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AGEND
Duminică, în piața civică a 

municipiului Iași, la casele de 
cultură a tineretului și studen
ților și a sindicatelor din lo
calitate} s-a desfășurat cea de-a 
12-a ediție a Festivalului inter- 
județean de teatru folcloric, 
amplă manifestare culturala 
tradițională, menită să valorifi
ce și să puri* în evidența bo
găția de datini și obiceiuri popu
lare din diferite zone ale țării 
legate de sărbătorile laice de 
iarnă.

Organizată de Comitetul ju
dețean de cultură și educație so
cialistă și de Centrul de îndru
mare a creației populare și a 
mișcării artistice de masă, in 
cadrul Festivalului national 
„Cîntarea României'*, actuala e- 
diție a reunit peste 40 de for
mații și alaiuri cu măști, capre, 
cerbi, urși, căluți, grupuri de 
jieni și haiduci, de colindă
tori din județele Bacău, Bo
toșani, Constanța, Vaslui și 
Iași care au susținut in fata pu
blicului ieșean o suită de spec
tacole folclorice, atractive prin 
înalta măiestrie și mesajul a- 
cestei arte milenare de pe me
leagurile românești. Au avut loc. 
de asemenea, parăzi ale măști
lor și costumelor populare, care 
au adus in fața celor prezent!

CALITATEA 
ȘCOLII

(Urmare din pag. I)

nu se mai pune nicăieri proble
ma să ne servim numai de cretă 
și de tablă. Din comoditate, insă, 
trebuie s-o recunoaștem, unii 
dintre noi au continuat s-o mai 
facă și după ce școlile au avut 
laboratoare in care se putea pre
da totul experimental. Ceea ce 
ne străduim in prezent este să 
dăm tuturor activităților noastre 
un profund caracter științific. 
Cunoștințele evoluează foarte 
rapid. Singura soluție este să-i 
învățăm pe tineri să descopere 
singuri noul, să-i înarmăm cu 
metode de investigare care să le 
permită să fie mereu in pas cu 
timpul. Cel mai bun exercițiu U 
constituie activitatea in cercu
rile științifice ; am luat mazuri 
să le lărgim aria de cuprindere.
— O parte dintre noi merg după 

absolvire direct in producție, ca 
operatori, precizează elevul Flo
rin Gherasim, de la Liceul de 
informatică. Faptul că avem un 
calculator propriu ne permite să 
stăpînim bine această meserie, 
însă ne străduim să valorificam 
baza materială mai ales in cerce
tare. Am pus la punct un limbaj 
propriu „Algor**, foarte util pen
tru elevi. Organizăm de cițlva 
ani o secțiune a Simpozionului 
Național de Informatică în cadrul 
căruia s-au afirmat lucrări cu 
largă aplicabilitate. Urmind di
recțiile Programului de cercetare 
științifică, in planurile noastre 
pe 1980 acordăm un loc sporit 
cercetării fundamentale.

„FIECARE VALOARE MATERIALA 
REALIZATA SA AIBA ECHIVALENT 
IN CUNOȘTINȚE TEHNOLOGICE 

MODERNE*

— Pentru un liceu de matema- 
tică-fizică. ne spune eleva Erikd 
Fodor, realizam și pină acum o 
producție destul de mare — 
400 000 lei. însă ceea ce ne 
nemulțumea era lipsa de corela
re între ceea ce Învățam la clasă 
și ceea ce făceam în atelier. 
Realizam planul dar— din niște 
simple șuruburi ! Dacă ne-am fi 
încadrat în producție cu aseme
nea cunoștințe, nici astăzi n-am 
fi făcut față, dar peste 10—15 
ani ?

Soluția n-a intîrziat să se im
pună. Organizația U.T.C. a liceu
lui a luat legătura cu tinerii

PENTRU TDMIPUL
©V. LflBIER

CINEMA
LUNI, 14 IANUARIE

CINE MA STRIGA: Scala — 
spectacol de gală — ora 20; Ca
pitol (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

MOARTE PE NIL: Scala (ora 
10,30); Patria (orele 9; 12,30; 16;
19) ; Luceafărul (orele 9; 11,45;
14,15; 17; 19,45); Favorit (orele 
8,45; 11,30; 14,15; 17; 19,45).

NICI O DOVADA PENTRU 
CRIMA : Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; £0,15).

URAGANUL VINE DE LA NA- 
VARONE: Victoria (orele 9; 11,30; 
14: 16,45; 19,30).

MUȘCHETARUL ROMAN: Tim
puri Noi (orele 15; 17,15; 19,30).

ADEVARATA GLORIE: Central 
(orele 9,15; 12; 16; 19).

POPEYE MARINARUL: Floreas
ca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45;
20) ; Flamura (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20); Doina (orele 9,15; 
11; 12,45; 14.30; 16,15).

ULTIMA JERTFA: Doina (orele 
18; 20).

OMUL CARE NE TREBUIE : 
Drumul Sării (orele 15,30; 18; 20); 
Cosmos (orele 15,30; 17,30; 19,30); 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

SAFARI EXPRESS: Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15); București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20); Modern (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CAPCANA: Buzești (orele 15,30 ; 
17,30; 19,30).

MAREA NELINIȘTE: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18;
20,15); Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

EXPLOZIA: Bucegi (orele 16;
18: 20).

PIEDONE AFRICANUL: Lira 
(orele 15; 17,30; 20); Aurora (ore
le 9; 11,45; 14,15; 17; 19,30).

REVANȘA: Ferentari (orele
15,30; 17,30; 19,30).

CINCI SERI: Cotroceni (orele
15; 17,15; 19,30).

SPERANȚA: Pacea (orele 15,30; 
17,30; 19,30); Viitorul (orele 15,30; 
17.30; 19,30).

RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: 
Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20); Miorița (orele 9; 11,15; 

autentice valori de artă folclo
rică tradițională, creată de ge
niul poporului român șl păs
trată de-a lungul Veacurilor.

La spectacolul de gală, pro
gramat in după-amiaza aceleiași 
zile la Sala sporturilor, și-au 
dat concursul cele mai bune 
formații participante la acest 
festival, cărora li s-au inminat 
diplome și trofee. Afișul aces
tei manifestări a mai cuprins și 
o dezbatere cu tema ..Teatrul 
folcloric — tradiție, inovație și 
perspective**, la care au luat 
parte etnografi și folcloriști, 
muzeografi, instructori și acti
viști culturali.

Mai mult de 10 000 vinători 
din localitățile județelor Dolj, 
Mehedinți și Gorj au transfor
mat ziua de duminică în zi de 
protecție și ocrotire a vânatu
lui. Aceștia au venit in sprijinul 
silvicultorilor din cele trei ju
dețe lărgind pîrtiile existente și 
efectuind altele, au Întregit ti 
împrospătat hrana, transporting 
in «dineul pădurilor, la locurile 
de hrănire a animalelor impor
tante cantități de furaje uscate, 
frunzare de porumb, fructe și 
semințe. Paralel s-a acționat ia 
direcția distrugerii răpi toaretor.

specialiști de la Întreprindem 
patror.areare — „Armătura*. Ele
vii au fost impărpu pe grupe, 
repartizat: in secțiile care ie 
oferă coodițiile cele mai potrivite 
de lucru si — prin rotație — 
izbutesc să parcurgi întreaga 
gamă de lucrări necesare nu nu
mai intr-o singură meserie. Apli- 
cind indicațiile forumului coanz- 
nist. la Liceul industrial X ca 
și in celelalte școli, se scuooea- 
za ferm pentru policalificare. 
-Desigur, intervine prof. Maria
na Dragomir. de la Liend indus
trial „Tehnofrig*. nu este ușor 
să asiguri repere care s* cores
pundă cu toate programei de 
practică, mai ales ctr.d plănui 
este de aproape 2 «O» 000 lei. Ins* 
practica reprezintă 1*3 timpul 
petrecut de elev in școală — 
deci foarte multe ore pe care 
sintem datori să le folosim inte
gral pentru formarea unul spe
cialist modern. Ia ateliere ie noas
tre — ca să acoperea întreaga 
gamă a operațiilor — elevii vor 
executa in acest an lucrări nu 
numai pentru ..Tehr.ofng*. cj p 
pentru întreprinderea de auto
turisme Pitești sau IRUC. Pro
fesorii din catedrele tehnice con
lucrează in cea mai strinsă le
gătură cu maiștrii, pentru ca tot 
ceea ce se învață in c’asâ să se 
aplice in atelier, realizindu-se 
astfel nu numai o producție de 
tehnicitate superioară, dar si o 
aprofundare a cunoștințelor teo
retice.

— Există. încă, intervine Cris
tian Nedelescu. de la Liceul in
dustrial nr. 1. resurse formative 
ale organizației de tineret, inc* 
insuficient valorificate. Am avut 
șt noi elevi foarte buni la prac
tică și slabi la învățătură — ceea 
ce nu era admiăbii intr-o epocă 
in care nu avem nevo:e de -me
seriași”. ci de -Specialiști* în în
țelesul moder-, al cuvintuluL Or
ganizația U.T.C a avut un mare 
rol — i-am atras in cercuri de 
creație tehnică, unde au fost ne- 
voiți să se documenteze, să ci
tească mult și au început să vadă 
cu alți ochi meseria. O altă di
recție in care stăruim este 
cuprinderea cit mai multor elevi 
în olimpiadele pe meserii. parti
ciparea cit mai numeroasă la se
siunile de comunicări științifice 
— forme care s-au dovedit foar
te eficiente pentru realizarea 
unei strinse legături între învă
țătură, cercetare și producție.

1339; 15,45; 18; 20): Tomis (orele 
»; 11,15; 13.30: 15,45; 19; 20.15).

OPERAȚIUNEA STADION : 
Popular (orele 15,30; 17.30: 1930).

ACEI OAMENI MINUNAȚI CU 
APARATUL DE FILMAT: Pro
gresul (orele 16: 18: 20).

CINEVA CA TINE: Grivița (o- 
rele 9; 11,15: 13,30; 15.45; 18; 20).

ÎNTOARCEREA FIULUI: Munca 
(orele 18; 20).

ORA ZERO: Arta (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20).

ULTIMUL START: Floreasca (o- 
rele 15.30: 17,45 ; 20).

TEATRE
Filarmonica „George Enescu" 

(Palatul R.S.R. — Sala Mică): 
LUCRĂRI CAMERALE ANTOLO
GICE DE BRAHMS — ora 19,30.

TV
PROGRAMUL 1

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. • Deplină angajare la în
făptuirea Programului partidului. 
19,25 Revista economică TV. 19,45 
Cadran mondial. « Congresul al 
Xll-lea al P.C.R. Orientări majo
re ale politicii externe românești. 
20,05 Slăvită țară, Românie so
cialistă. Program de cîntece pa
triotice și revoluționare. 20,20 
Prim-plan: Ion Vîrjan — maistru 
la întreprinderea de tractoare și 
mașini agricole Craiova. 20,40 Ro- 
man-foileton : ,,Gustav cel de 
fler". Producție a studiourilor din 
R.F.G. Episodul 3. 21,40 Telejurnal,

PROGRAMUL 2
16,00 Cenacluri ale tineretului. 

16,30 Lumea materiei vil. Docu
mentar de educație matertalist- 
științifică. 17,15 Pagini alese din 
opere. Giacomo Puccini — „Ma
dame Butterfly". Libretul L. Illios 
și Goacosa. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 De la A la... in
finit (selecțluni). 20.40 Un fapt vă
zut de aproape — reportaj TV. 
21,00 Gala laureaților '79 (partea 
a n-a). 21,40 Telejurnal.

DAC IA DA — întrecerile ediției de iarnă

Zece mii de ciștigâtori
Duminică dimineața, pe pirtia 

de la Clăbucet — Predeal, s-a 
inregistrat un veritabil record — 
circa 19 903 de participam!, ti
neri și vârstnici — Ia prima eta
pă a atrăgătoarei manifestări 
educativ-distrartive si recreati
ve, „Serbările zăpezii", inserts* 
sub genericul Festivalului natio
nal „Cintarea României" și al 
..Daeiadei". Timpul splendid. În
sorit, zăpada excelenta și peisa
jul natural, completat eu deco
rul de basm au creat un cadru 
minunat pentru desfășurarea 
jocurilor programate in actul 
trei al etapei inaugurale.

Deschizători de pirtie aa fost 
taleutatii elevi ai Liceului de 
schi din Predeal rare. împreuna 
eu directorul scolii și eu prWe- 
«orii lor. au organizat si prez* c- 

rește. ei »-M ajun* iacă la vir
tuozitatea grupei de njoaitori. 
eoodusă de pi «ie ierni Dau Frta- 
eu, dar aut repiii. rit să aoat- 
torii aa pretatat caa aa se P* " 
tea mai I™»- primul jar »-

De fapt a-a test o cartă de^saare

pa*taa-

BUCUREȘTI:
• Dispute palpitante la 
Finalele municipale de 

tenis de masă

hyi tată cu edt» faze s?ee- 
' irn' rurr ca reeu.-nfc". reeode 
oe ca ecr s ă '1 pt*erz_ce
ss derutase aa eders maeae- 
r* Lse Mame, de la Se. «eu. 
196. s Triu-e.’ Joooa de ia Sc. 
gen. &. e.rtzgată de pc-tsol see- 
-zrect cu >—L SLg pL’txa here- 
cerflor de ieri a "oruc.taJt-n. 
r-.tn»n,rsbC. iLtăra puaeăer* Es»- 
geeia WBta a—e. de 1* Se. ya.

btrtăei-. a levins-ș dapă =3 
meci de mare izpcă. ia fees*, 
pe Gabneia CMai. de le Se. 
gen. 13X cnemderKâ favareă. 
fi mcBoatsafi Badtz UzTaÂ. de 
1» Sc. gen. 114. rei aai a*c

Necula de Iz Sc. gen. IM.

OLT:
• în sala și pe zăpadă...

Sate <Se copu sa luat startul 
la întrecerii» de sămuș. desfă
șurate pe pcrtLie dîn parcul na
tural -Strehareu-. de ia margi
nea minuciptului Satina. Iată 
riuva cisfigâior,: Anipoara Ser
bam Mmu Coritan. Vzlenim 
Radulescu. Un frumos program 
poîisportrr s-a desfășurat Ia 
Școala generală nr. X După dis-

QTO) OLIMPIC ROMANESC^
IOSIF SÎRBU 

cel care a scris

prima pagină
Povestea lui losif Sirbu se confundă nu numai 

cu anii de pionierat ai tirului românesc, ci ți cu 

prima pagină de aur a istoriei noastre olimpica.

A copilărit pe malurile Mu
reșului, in satul ardelean Șibot, 
unde tatăl său trudea din preu 
un petec de pămint neroditor. 
Era prin 1930 cind tată și fiu au 
venit la București, unde Dănilă 
Sirbu găsise — cu chiu, cu vai 
— un serviciu la poligonul de tir 
al vechiului A.N.E.F, Aici și-a 
făcut ucenicia în tir și micuțul 
losif, cel care, la 14 ani, iși tre
cea in palmares cea dinții victo- 

, rie sportivă, ciștigind „Cupa ora
șului București" — la categoria 
elevi, in proba de armă sport, 5 
focuri, poziția culcat, cu 49 punc
te din 50 posibile. Imediat după 
acel fierbinte 23 August 1944, 
losif Sirbu se numără printre cei 

lui ropote de aplauze și hohote 
de ris. Nu s-au folosit schiuri, 
nici săniuțe, ei patru uriașe— 
opinci, in care au luat loc echi
pajele formate din cite patru 
concurență Și iată opincile- 
boburi pe linia de plecare. Star- 
terul, Gbeorghe Piduraru. loveș
te gongul, iar „opincile- por-

, .SERBĂRILE 
ZĂPEZII"

- ed'ț‘0 a 2-a -

nese la vale. După multe peri
peții. vor ajunge la linia de so
sire însoțise de vuia bună a p>* 
blieatai și a coocureoților.

In nou moment aplaudat, 
coborirea •ehioritelor de-o 
■ cbioapă. dintre care reținem «*- 
guraata brasoreneei Silvia U«- 
■aăaesea (3 airi) și a bucuresten- 
eei Andreea Angelescu G aai). 
după eare jocurile se reiau. 
-Vulpea cea șireaiă* trebuie s* 
«cMeae perfect pentru a ajunge 
la linia de sosire ea „năvod uf 
plia, iar proba de iuțeală si te- AU HOEIA

t.thgnie de riyța--r- sca reew 
aB MaMarBar CWM Ma M 
Aj= Feroci, iar la teem de 
maa* — SMMa IBm al Durei 
Caaoaehe. Afară, pe zăpadă, an 
ftiSC rr-p—r*-» ritar K —Hl, 1.",. 
de mim-focha.. ia care aa paru- 
r.ta: ri ri^.:e ect-pe ala ic.— 
UL Imreceri de tad. tems de 
casă, bazdbaâ. ratei, toace ea 
„Cupa Uzurii* aa stue lac Si la 
asoriafifie spec tire aBe Sffie- 
pnr.ăeniar LP_A_ .Texuâa* A 
LU_A. (ten SSart-a la CzracaL 
Bala, Cccatca ai Drtgtoegfi- 
OR.

mai harnici activiști voluntari ai 
Organizației Sportului Popular, 
cucerind apoi și titlul de cam
pion la cea dinții ediție a între
cerilor republicane — cu 358 P- 
la proba de armă liberă, poziția 
in picioare. Campion balcanic în 
1947, el va urca vertiginos trep
tele măiestriei sportive, cucerind 
an de an tot mai multe victorii. 
In anul olimpic 1952 era unul 
dintre candidații la medalia 
olimpică de aur. Dar nu era 
principalul favorit, dat fiind că 
o întreagă pleiadă de celebrități 
— ca sovieticul Andreev și ame
ricanul Jackson — dețineau teo
retic, șanse mai mari...

...Poligonul Malmi, pe care 

demincre impune, de asemenea, 
cunoașterea perfectă a tehni
cii cristianelor. Brașovenii au 
in echipă trei cunoscuti foști 
campioni de schi — Constantin 
Văideanu. Georgeta Băncii* și 
Constantin Brenci — dar vic
toria va aparține si in această 
probă tot echipei din Covasna. 
Mureșenii iși adjudecă ultima 
.repriză- a întrecerii. „piticii 
cei voinici-, ioeurajați poate st 
de cinteeele lui Mircea Bosan. 
sensibilul interpret de ioTk. rare 
ie adusese prima victorie.

Tirziu, la ara dupa-amiezii. 
cind soarele se retrăsese in spe
tele brazilor, carele televiziunii 
inregistrau ultimele „cadre- OC 
pe pirtia Clălmeetulsi. Părinți, 
copii si bunici plecau spre cu

tia de a fi petrecut o ti de neui
tat ia mijlocul naturii, la Moa-

ARAD:
• întreceri dotate cu 
„Cupa Congresul al XI- 

lea d U.T.C.-

FE SCLFT • PE SCURT
• LA RTSTXV1 s-sc ăesfiss.- 

rac. A-- —LzLaiecije con
cur suia de setei. Cmern. pnmei

Danarlrv — care sb 
Lac parte peste U» de fiasu 
Pe ra-rapri. de szstX pctmeA 
SacBri au fosg «-anaoe de : kw-a 
Bacă. Crista- J stăcu. CSprian

Buștetu CăLs Dăsesa de ia 
A. S. Brașcv.

întreceri sșxjct-ve de -nori spe
cifice aeaaaâtf de iaca* — eah. 
sărtuțe. sent, panta; — s-au da- 
patat. de asemenea pe petiție 
-im masivul BocegL pe dealul 
Muscehi'.ai pe ps-fnegrele na
turale de ia Setata. Cm pi -a și 
a3e iocaiilati praftovese. la p»- 
tmoarui artîficsal ân Ploiești, 
reunind orca C *aa de roo- 
curențt
• în n Drm mehedinți. 

duminică a fost declarată . Zteta 
suorturiior de iarnă*. La Otxr- 
sta-Cîosani. Bata de Aramă. Is- 
verr-a. Ponaareie. Balta. Podreti.

s-au desfășurat întrecerile olim
pice de tir, se afla la 26 km de 
Helsinki, printre arțari, intr-o 
oază de liniște. losif Sirbu, loș- 
ca, cum ii spuneau prietenii, se 
prezintă la stand, in finala pro
bei de armă liberă calibru redus, 
40 focuri, din poziția culcat. 11 
frămîntă un singur gind — „im~ 
posibilul 400“. Se așază in po
ziția de tragere ; fixează arma in 
umăr, o privește citeva momente 
ca pe o soră, o mingile și ii spune 
abia auzit : „Hai să le arătăm de 
ce sintem in stare !“ Apoi, începe 
una din cele mai celebre finale 
olimpice din istoria tirului. Din 
primul foc, Sirbu înscrie primul 
„decar", dar nu se bucură. Știe

TELEORMAN :
• Concurs de sânii 

trase de... cai

Căderea zăpezi: a însemnat 
o mare bucurie pentru cei ce 
îndrăgesc sporturile de iarnă 
cin satul Serum. Pe robnele de 
la marginea satului. asortam 
sportivă locală a organizat na 
atractiv concurs de «âarzte. do
tat cu „Cupa Unirii-. Pzrrio- 
pantii — r.u suma: onorii, d «i 
tinerii din localitate șt dfa sa
tele Invemate. Ion Bâjan ti 
Victor Frăsinesac s-au bnredrt 
a fi cei mai buri, dac poete e* 
cele mai tocite a*iane se ca
vii» fetiței Adriana Ttecz. mai 
curajoasă si mai tatecae* decât 
multi băieți. La ——aetrra pre
ședintelui asoâaan sport, re. 
Maria Tâttu. ac furt ergar tzate 
chiar si a. —za- :e .v Kixs_~i 
de sănii— trase de cei’ Spre de
lectarea să îs a^asoeăe retor 
prenafi. ctzaeie tmerLor Du
mitru iscrate si Nics Itțpipepn 
au sosit pernele la Bnâa de so
sire. Ia sala de spor: a poeții 
generale aa avui jac !tiS.eutî 
oe sa= ti terus de mari. — >

ga. ecczabu ia C-VP„ șt Fk>- 
renca SUrgărig. Pasxaoee i*- 
L evert de teeas de mae* s-aa

.Alexandria ai Ti. Măcxeăe.

pesat ti Xî-le* ai U.TXL*. O 
:■ g-poetare nertarie au avut

Mmiș. O- iftcb Cri». Lâcesî ic- 
r-K*jCrtaî ar. 4 £3 Arad. Alte 
_-trece:, de adM ai 1*1 ‘ 'r **z 
fine prngr seriate ia CBcameîe 
■J -Bil âed. Ttraova. Tălzoa- 
C3U. D= •< ara tpcreeerfior 
speevue de aa au lipsit
roecatscrije de sth B tecs de 
zaasX âesâasate h majonca- 
ăea inc» «iățflar ;• aderam, ae- 
t-eriad sute at sez de user, să

IUK DOBU

Creaa. it Cacrsva. Crjera. 
Pmsaanr. Ttm'a Băcăee ei Băîă- 
erta sc fost pe emu cs srtiairi. 
săeas$e st pacse pe pârtaie de 
ia pcaîeâe — r-țDer pe teeaizn 
șt ocfiae aproape tod ejeru p

gacai la Grxsa. PrtstoL Girla 
Mare. GocnaoL VJrJb Mare. Dtr- 
vart. Oprișnr S3 ia SCretuu. te»

teme.
• Zrza f__-j-’să de t:mui>r*

a atras pe pirtuje refipeicr. *> 
deahzrțjor. pe parteie in is- 
prejurtenije âorahtăfcJor Țudețu- 
hp DOLJ aproape de ti
neri care s-au întrecut te etapa 
pe ecou să faruîtă::. pe sate să 
cocnme a roenpețităe: dotată cn 
trofeul „Sâmuța de argint*, la 
coecursiKî de schi si pafisaj. în
scrise pe agenca de iarnă a 
„Daoadei".

el bite e* «s ixcepstvL ci (fasful 
este cel wc rwpcrtext. Aibscr 
ciad octaal »e »—tezeste de in- 
ez -darr. ser brutul e sp*vape 
avtorțsz, ^decarul" e cei «tei greu 
de atins. Și focurile eonrinud. 
mai bree zis coanaad sena „de
carilor”. Minatele se scurg cu 
repeziciune n nue dtps ultimu
lui foc. Ioșea nnue toi fior lăun
tric ; luneta H arați limpede că 
se află ia moi puțin de as pas 
de imphnirea marelui său ru : 
are, deocamdată, neoficial. 399 de 
puncte p rr.ed un cartuș de tras. 
Trebuie să reușească ! Respiră 
adine, de citeva ori. apoi se 
așază din nou, cu grijă, in po
ziția de tragere. Fixează parcă ia 
nesftrțit cătarea pe baza țintei 
și. în fine, blochează respirația. 
Arătătorul începe să apese im
perceptibil pe trăgaci, milimetru 
cu milimetru... Și plumbul por
nește, purtat de un fir nevăzut, 
spre inima țintei. losif iși lipește 
repede ochiul de lunetă și simte 
că e in zona recordului absolut ! 
Abia după multe minute, cind 
țintele sint examinate de arbi
tri, i se confirmă reușita : are, 
intr-adevăr, 400 din 400 posibile ! 
Dar nu numai el, ci și... sovieti
cul Andreev ! Cine n-ar fi leși
nat la aflarea acestei vești 2 Doi 
oameni, doi sportivi, realizaseră 
perfecțiunea, imposibilul, in a- 
celași loc, in același moment și 
tocmai pe standul... olimpic ! 
Arbitrii anunță că departajarea 
se va face pe baza „muștelor', 
adică a gloanțelor trimise exact 
în micul punct negru, din mij
locul țintei. Clipe de încordare 
fără egal, momente de mari 
emoții. Juriul examinează, înde
lung, cu lupe puternice, cete 
două ținte, apoi se anunță re
zultatele : losif Sirbu a reușit 33 
de „muște", in timp ce Andreev 
are doar 28 ! Pentru prima dată 
in istoria Jocurilor Olimpice,

FOTBALUL
LA ULTIMA ORĂ

• Naționala a pășit cu dreptul

O primi veste din turneul sud-american al echipei naționale 
este in măsură sâ ne furnizeze prima satisfacție din noul sezon 
teîernaționaL Tricolorii au realizat la Bogota (Columbia) un 
mec egaL 2-2. cu selecționata divizionară a Ungariei. ÎI con
st terăm un rezultat bun. avind in vedere că formația adversă 
este, tie tant. ectupa națională care va debuta in preliminariile 
CAL Amoele goluri ale echipei noastre au fost înscrise de 
Comei Dmu. Frumos și încurajator exemplu al căpitanului și 
„veteranului- echipei noastre reprezentative pentru mai tinerii 
săi coechipiera

• Bogat program competiționcl pentru tricolori

Recest. a avut toc la Budapesta o consfătuire a federațiilor 
4eMbal «fin waeâe țări socialiste Din partea F.R.F. a parti
cipat Ntootae Irisnie. pcte-vicepresedfme. Dincolo de utilul 
■cMaab de expenenU. cu acest prilej a fost stabilit și calen- 
iaru. 'mt—nuajor de f-xbal mterțări. In ce ne privește, echipa 
aaaatt* nMirenii, care se pregătește pentru preliminariile CM., 
ce vor debut* te marenă. va InXni intr-tln meci amical, la 
2 aprilie 1MX la BacareștL echipa A a RJ). Germane. Forma- 
t-L€ se-rur.de ale celor yuâ țări vor susține partida amicală 
te Bezlăa. Intre I g 11 februarie ax. echipa olimpică a R.D. 
Germane are programat un s^giu de pregătire in țara noastră, 
cu tci.ț; va înami trei d; .r.-mare A. tma dintre acestea

".L-. 1*
Sucurețu. altă pa.—ce mare atracție : România A — echipa 
Nîteșpi .că z Orz».-a-.,m căzui in care aceasta se califică 

turneu. (Lxxc, dac* nu. atunci tricotoni se confruntă 
ca aetectutoaia secunca cehoslovac*. La 1 Mai. la Varșovia, este 
pre**«Bt an Med tace echipele de tineret (21 ani) ale Roma
nies șt Boiccjeu Dexuă alternative pentru o nouă partidă de 
pregitme ia v»r-Jî.mre a na-.xmalei noastre Înaintea debutului 
m oreLzniaar_> CM. : pe data de 3 septembrie, la Sofia, eu 
Bmxaria A. ari la Boairesfi. ea Botei* B. La 14 octombrie, 
■MMh — I 5 ' -..e;: I BMMitfl prezintă sub
■rnaarl denMtae ecMpa atepac*. In primăvara anului 1961 
ria» i-ahi -rie două mec:-ari amăcate i.-si extrem de importante, 
a-rted ia re-ăe-» forța R dasa am-ersarilor noștri : la 25 mar- 
tj» ia Butmr»r.-. Rnmărta A — Botonia A. iar la 9 aprilie, în 
tefaiiarii. R-D. Germană A — Remania A.

• Sarabanda antrenorilor continuă

RONICA _ •
NOUTĂȚILOR

t=re Se știe, aesteeocr nea — metode si fMjtoace noi. uneori și 
i c ada «eeepCte de .oe. Cfini atanei. se consolidează un stil 

pecțrm de rxpr-nare gj edtepetor ? Dar s* trecem in revistă 
nc_.; srtarrbfc-, dup* plecarea lui Purj tonescu de la Gloria 
Bcrto. a armat la r.mi echipe: Vaterra Nesgu. acum e in 
peripertrvâ sj bagheta Vmgil Bte.-ăea. de la Poiana Cîm-

; Pt=a ia Târgoriște. in tocul ha P*aU Pcpescu a renii, cum se 
ne. St. CoKtezn : Ia F.C Srortucesta in toad tai Anescu a ră- 

' «as CmmEaăresa: r se pare că odată cu noal sezon condu- 
| «rea tehsucâ va intra in răspunderea tai Vatoriu Neagu ; la 
i Otsupu Sana Mare a fost promovat sectmduL Czako; fostul 
I ■«' iBtaat*. Gh. State, a pretet „V“ Ctaj-Nepoc* 2 Ion Motroc, 

de ta Rared. l-a mtocuit pe secundul Viord Kraus de la Spor
ted mof-xse. acesta dm urmă trerinâ la jcntorL Această prac- 
tx* a oesei-x stoutb*ri a antfenoritar e frecvente și in divl* 

| nz secundă: la UAL Tta-soora Itmeențu a fost înlocuit de
C. Ft ir*-lesei te F.CM Reșița. Peru Cosmoc a luat tocul hu 
tao fooeseu. care a trecut ia Politehnica Timișoara. SL Onlsie 
a fost schimbat de ta timona fostei divizionare A. C.F.R. Cluj- 
Napc-ta. tocul tai pretaindu-l N. Chirii*. Există si antrenori fârâ 
angajamente. Neagu Valeriu. Niroiae Oeid*. Paul Popescu. T. 
Pop. Puiu fooesd.. Ult-.mul are o interdicție din partea F.R.F. 
de a antrena o alte echipă pină la expirarea contractului cu 
Glcr-te Buzău (sc pare 1 itmie 19WJ. Cubul buzoian a lichidat 
coeturQe cu VaJeriu Nea—x dar nt»-l pot angaja pe Virgil Bluj- 
de* inmn-. Federația nu acceptă desfacerea contractului, ia 

1 rererea acestma. eu AS. Rxana Cimptna. După acest expozeu 
al situației antrenomtor. dooă întrebări de— 25 puncte : de ce 
eredeț: că antrenori: tm cu tot dinadinsul să schimbe, dacă se 
poete in fiecare sezon echipa T ! ȘL de ce atunci cind clubu
rile renani9 la aervtele tar. Înainte de expirarea contractelor. 
e> reau curajul s* le acționeze pe acestea în justific, conform 
roduhti cupeu î Râspuzuurile le primim la redactJC.

• „Cartierele generale" ale divizionarelor A

Acasă, la obișnuitele reședințe, ia munte sau în turnee, echi
pele dta prunul ețaton ce pregătesc cu asiduitate pentru rotu
nd ereapteatatai Aceasta dac* dăm crezare declarațiilor an- 

■ trenaritoc. Iată barbarele generale” ale divizionarelor A: Steaua 
[ — Brașov. Dmamc si S.C Bacău — SUnîc Moldova. Universi

tatea Craiova și Poiitehmca Iar. — Breaza. Sportul studențesc
— Timișal de Sus. F.C. Scornicești — Sinaia. CS. Tlrgovlște — 
Sinzeocz Băi — Bistriia. F.C Argeș — Băile Herculane. Olimpia
— Cabana Izvoare. Maramureș. _U“ Cluj-Naooca — Stina de 
Vale; patru echipe - F.C Bate Mare. F.CM. Galați. Jiul Pe
troșani și A SA. Tg. Mureș — se pregătesc— acasă! Urmează, 
pentru multe dtn echipe, turneele de pregătire peste hotare: 
Steaua — fa RJ*. Chineză; F.C Argeș in Grecia. F.C. Baia Mare 
fa RJ). Germană etc.

• Door transferări de jos in sus I

Pre.telele transferuri de jos in sus. *au unii fotbaliști vor juca 
fa alte îxaldățL dac* fa județele lor nu sfat divizionare A. Con
form Burei regutamentuhn. nu? Așadar, e posibil să joace in 
noul sezon: Mărgmeanu. de la Metalurgistul Cugir, și Dorel 
Zamfir, de la F.C Constanța — la Dinamo; Puchea. de Ia Me
canică Fină București st Wfadt. de la F.C.M. Reșița — la Steaua: 
Sandu Gabriel, de ta Progresul-Vulcan să revină Ia Dinamo; 
portarul AcuțeL împrumutat la Rapid, va reveni și el la Di
namo; Avădanei. de ta CSAL Suceava — ta F.C Scomicești: 
Gngoroaie. de ta Flacăra Roșie București — ta Sportul studen
țesc. Deocamdată.

VASILE CABULEA

drapelul tricolor al României se 
Înalț* pe cel mri tna-'t catarg, 
losif Sirbu devenind, astfel, pri
mai eampsor. olimpic al sportu
lui românesc. In urma lui. un 
clasament memorabil desfășoară 
in țața ochilor echilibrul unei 
inireceri de-a dreptul extruorat- 
nare : 2. Andreev — 4M p : 3- 
Jackson (S.U-A.) 399 p: 4. Boa 
fCanada) ; 5. Sparer (Germania 
— echipa unita) — 399 p ; 6- 
Horben (Elveția) 393 p ; 7. Le<- 
kinen (Finlanda) 338 p ; 8. Mo
reira (Brazilia) 394 p.

Ar mai fi multe de scris des
pre losif Sirbu. Ar fi de povestit 
ți performanța sa extraordinară, 
supraomenească am spune, de a 
ținti mai tirziu cu ochiul sting 
(din cauza unei afecțiuni la 
ochiul drept), cucerind in aceste 
condiții locul 5 la următoarea 
ediție a J.O.. unde realizează 
598 p. din 600 posibile ! Avea 33 
de ani cind semna pentru a treia 
oară in „condica de prezență" a 
Olimpiadelor. N-a mai urcat in
tre primit 6, poate de emoție, 
poate și de neșansă, dar și-a 
promis să revină pe standul 
olimpic la Tokio, peste alți 4 
ani...

...In toamna aceasta ar fi îm
plinit 55 de ani și poăte ar fi 
mers la Olimpiada moscovită. 
N-a mai „prins" insă nici Jocu
rile Olimpice de la Tokio, unde 
spera să-l intilnească pe acel 
pistolar italian, în virstă de... 70 
de ani, cu care concurase la J.O. 
de la Roma. Dar losif Sirbu, pri
mul campion olimpic al sportu
lui românesc, unul dintre primii 
maeștri emeriți ai sportului a 
părăsit in vîrful picioarelor li
niștea poligonului...

HORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN
• In orașul Schluchsee din 

apropiere de Stuttgart se des
fășoară un turneu internațional 
de tenis pentru copii pină la 
virsta de 14 ani. După două 
victorii obținute In preliminarii, 
jucătorul român Mihnea Nâs- 
tase l-a invins in semifinale cu 
6—1. 8—2 pe vest-germanul U. 
Schultz, caiificindu-se in finala 
turneului.

• în sala complexului spor
tiv „23 August- din Capitală au 
luat sfirșit duminică dimineața 
întrecerile competiției de atle
tism pentru „Cupa Unirii”. In 
proba feminină de 60 m plat 
victoria a revenit sprinterei Te
reza Costache (Liceul nr. 2 Bucu
rești) cu timpul de 7”6/10. Pro
ba de 60 m garduri masculin a 
fost ciștigată de Dieter Muller 
(Steaua) cu rezultatul de 8”l/10. 
La lungime (băieți) a terminat 
învingător V. Tudorel (Dțnamo) 
cu 7,60 m.

„Cupa Unirii** a fost decerna
tă atletului Adrian Proteasa 
(Steaua) care, după cum se știe, 
in prima zi de concurs a stabi
lit un nou record republican pe 
teren acoperit la săritura în înăl
țime cu 2,20 m.

• Duminici, în Sala sportu
rilor de la Floreasca s-au dis
putat jocurile ultimei etape a 
campionatului național feminin 
de baschet. Rezultate tehnice : 
Olimpia București — Carpați 
Sf. Gheorghe 81—46; Crișul Ora
dea — Universitatea Timișoara 
58—56; Politehnica București — 
Universitatea ClUj-NaPQca 88— 
67. Turneul final al campiona
tului va avea loc în zilele de 
18, 19 și 20 ianuarie la Brașov. 
Indiferent de rezultatele care se 
vor înregistra, echipa Politeh
nica București va intra in po
sesia titlului de campioană na
țională.

rur.de
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Argumente și inițiative esențiale 
pentru edificarea unei Europe

(«stirynote,comentarii • știri, note,comentarii ® )

Noi și importante propuneri Canada in plină
RHODESIA

a securității și progresului ale R.P.D. Coreene privind
campanie
electorală

Joshua Nkomo a revenit la Salisbury

„De la tribuna Congresului reafirmăm hotărirea 
fermă a României de a nu precupeți nici un efort 
pentru triumful cauzei securității, destinderii și păcii 
pe continentul nostru, pentru crearea in Europa a 
unui climat de deplină înțelegere și conlucrare intre 
state. Asigurăm toate statele participante la Confe
rința de la Helsinki că România va milita ca și pină 
acum, cu toată hotărirea, pentru înfăptuirea tuturor 
principiilor înscrise în documentul comun pe care și-a 
pus semnătura. Adresăm un apel solemn guvernelor, 
popoarelor Europei de a acționa cu hotărîre pentru 
securitatea și pacea continentului nostru, asigurind 
generațiilor viitoare o lume a colaborării, încrederii 
și prieteniei".

NICOLAE CEAUSESCU

n această lume a In
terdependențelor din 
ce în ce mai strînse 
dintre fenomene și e- 
voluții, situația din-

tr-o regiune sau alta a globu
lui poate avea adeseori un rol 
determinant asupra ansamblu
lui raporturilor internaționale. 
Constatarea, demonstrată in a- 
tîtea rînduri de viață, mai cu 
seamă pe parcursul secolului 
nostru, este cu atît mai valabilă 
atunci cînd e vorba de conti
nentul european. Iar argumen
tele care să susțină cele mai sus 
afirmate nu sînt cîtuși de puțin 
greu de găsit. ‘în două rînduri, 
evoluția paroxistică a tensiuni
lor dintre state europene a a- 
tras omenirea întreagă în con
flagrații sîngeroase, distrugătoa
re. Cu atît mai mult astăzi, bă- 
trînnl continent poartă o grea 
răspundere pentru destinele pă
cii și securității lumii întregi. 
Afirmăm aceasta pentru că aici, 
în Europa se află, față în fată, 
forțele principalelor grupări mi
litare opuse din lume, 
N.A.T.O. și Tratatului < 
Varșovia, dotate cu cel 
modern și mai „eficient" 
ment creat vreodată de 
gența umană, se află 
stocuri de armament 
nuclear. Pe teritoriul 
țări europene se află și astăzi 
baze militare și trupe străine. 
Referitor, la forța de „șoc" a 
mijloacelor existente în Euro
pa, calcule efectuate de specia
liști militari arată, spre a fo
losi un singur dar elocvent e- 
xemplu, că o singură salvă de 
rachete trase de pe submarine
le nucleare staționate în peri
metrul continentului poate să 
șteargă de pe fața pămintului 
peste 50 000 de orașe.

Simpla enumerare a acestor 
realități este în măsură să ofere 
nu doar un prilej de meditație, 
ci să îndemne la acțiune fermă, 
din partea tuturor popoarelor, a 
statelor europene de a face to
tul pentru a înscrie cursul eve
nimentelor pe un făgaș sănă
tos, pozitiv, de a înlocui pen
tru totdeauna neîncrederea, a- 
nimozitățile cu un climat auten
tic de destindere, , securitate 
trainică și pace pe acest atît 
de greu încercat continent. Un 
climat în care să prevaleze prin
cipiile coexistenței pașnice, în
crederea și înțelegerea, care să 
fie potențat de dezvoltarea per
manentă a schimburilor de va
lori materiale și soirituale între 
națiuni, de amplificarea coope
rării reciproc avantajoase. A- 
cesta este de fapt spiritul in 
care România socialistă înțele
ge să acționeze și să abordeze 
complexul 
europene.

Obiectiv 
semnătate 
românești, 
în documentele celui de-al XII- 
lea Congres al P.C.R., înfăp
tuirea securității și păcii în Eu
ropa constituie totodată perime
trul unei vaste și constructive 
activități concrete, neostenite, 
desfășurate de pe pozițiile înal
tei răspunderi față de interesele 
fundamentale ale poporului ro
mân, ale tuturor popoarelor con
tinentului, față de evoluția paș
nică a omenirii în ansamblul ei. 
în cadrul acestei preocupări sta
tornice a tării noastre, a pre
ședintelui Nicolâe Ceaușescu, se 
înscrie contribuția esențială a 
României la inițierea, organi
zarea și desfășurarea cu succes 
a Conferinței pentru securitate 
și cooperare în Europa, la îm
bogățirea conținutului Actului 
final adoptat, la dezbaterea do
sarului securității europene în 
anii ce au trecut de atunci. în 
toată această perioadă, Româ
nia nu numai că s-a pronunțat 
continuu pentru materializarea 
ca un tot unitar a principiilor 
și prevederilor Actului final de 
la Helsinki, dar a acționat și în

ale 
de la 

mai 
arma- 
inteli- 
uriașe 

clasic și 
multor

dosar al securității

de cea mai mare în- 
al politicii externe 
caracterizat ca atare

plan concret. în cadrul rapor
turilor sale bilaterale cu statele 
semnatare pentru întronarea in 
viață a acestor principii, pentru 
dezvoltarea climatului de co
existență pașnică, de încredere 
și conlucrare intre națiuni. Și 
este clar pentru oricine că 
participarea românească la e- 
forturile de edificare a securi
tății europene, multiplele sale 
inițiative sînt departe dg a avea 
un caracter conjuncturaL Iată, 
propunerilor noastre mai vechi, 
cunoscute și larg apreciate in 
decursul ultimilor ani. înaltul 
forum al comuniștilor români 
le-a adăugat noi valențe, noi 
inițiative de certă valoare me
nite a conduce la adoptarea 
unor măsuri concrete, eficiente, 
viabile, constructive, pe calea 
consolidării destinderii, a întă
ririi securității și cooperării in 
Europa.

Evident, 
complex 
partidului 
este o problemă izolată, ea este 
plasată în ansamblul mutațiilor 
și evoluțiilor de pe arena inter
națională și se află in corelație 
directă cu soluționarea alter 
probleme majore ale umanității 
cum sint dezarmarea, daranga- 
jarea militară, dezvoltarea în
crederii și ințelegerii. democra
tizarea relațiilor dintre 
respectarea strictă a noilor 
frincipii de drept internaționaL 
n acest cadru mai larg, așa 

cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuprinsul Rapor
tului prezentat Congresului, 
„trebuie să se acționeze eu mai 
multă fermitate împotriva fac
torilor nocivi care mai există in 
viața continentului, a forțelor 
care se opun cursului spre des
tindere. a mișcărilor fasciste, re
acționare. național-sovioe, ire
dentiste, care încearcă să îm
piedice colaborarea și înțelege
rea in Europa și in întreaga 
lume". O asemenea măsură cu 
influență nocivă asupra destin
derii în Europa o constituie re
centa hotărire a N.A.T.O. de 
a-și moderniza arsenalul nu
clear de pe continent prin am
plasarea în unele din țările a- 
liate a unor noi tipuri de ra
chete din clasa „Pershing-2“ și 
„Cruise". Or, situația și așa a- 
larmantă la care s-a ajuns prin 
transformarea Europei in arse
nalul și cazarma nr. 1 a lumii 
impune, mai mult ca oricind, 
realizarea unui echilibru nicide
cum la nivelul „de sus" al în
armărilor, ci numai și numai 
prin reducerea echilibrată, re
ciprocă a efectivelor și a arma
mentelor, prin încetarea cursei 
înarmărilor. în acest spirit. Ia 
Congresul al XII-lea al parti
dului, a fost reînnoită propu
nerea de a se organiza o Con
ferință europeană pentru de
zarmare, reuniune care ar pu
tea constitui un cadru propice 
pentru un dialog constructiv al 
națiunilor europene in vederea 
curmării, pînă nu e prea tir- 
ziu, a periculoasei escaladări a 
competiției militare. Fiindcă 
este clar, și documentele Con
gresului subliniază pregnant a- 
cest lucru, numai prin măsuri 
ferme de dezangajare militară 
și dezarmare, - prin reducerea 
activității și apoi desființarea 
concomitentă a blocurilor mili
tare, prin retragerea trupelor 
străine de pe teritoriul altor 
state, destinderea va putea fi 
transformată intr-un proces ire
versibil, iar securității europe
ne i s-ar putea conferi un con
ținut real. Acumularea uriașă 
de arme tot mai distrugătoare 
— veritabili purtători materiali 
ai politicii de forță și domina
ție, de imixtiune în treburile 
interne ale popoarelor — de
parte de a constitui un factor 
de echilibru, așa cum se sus
ține în unele cercuri imperia
liste, nu face decit să înveni
neze climatul international, să

abordarea acestui 
dosar, în concepția 
și statului nostru nu

stai

sădească și să întrețină neîn
crederea, o tensiune potecțîalâ. 
ceea ce se răsfringe in mcâ 
deosebit de negativ asupra ed:- 
ficârii unui viitor de pace și 
progres, in care tinăra genera
ție este vital mteresată.

Realitatea a argumenrar pe 
deplin aprecierea partiduhn s 
statului nostru conform râreza 
încheierea cu succes a CS.CX. 
a constituit ama inceperul in
tr-un proces de durată. 
pe calea Întăririi desîinderîi. a 
consolidării securități; europene 
Din păcate, pină in pcezern s-a 
făcut prea puțin, mul: prea po- 
țin per.tru coctinuarea cores
punzătoare a aceștia proces de 
importanți prisxjcttalâ pesir- 
toate popoarele, pen—u tinere
tul european. Rer: talele nesa- 
tisfăcătoare cu care s-a mrbeti* 
reuniunea de la Belgrad d» J77 
sint tocmai simțit.~enal ane a- 
semenea teadete. a abcents 
voinței necesare pentru a face 
să progreseze acest proces. Eeze 
și motivul pentru care RnerJ- 
nia a insista: șt msastâ pentru 
asigurarea unei pregătiri cores
punzătoare a rem-w~ă in acest 
an de la Madrid, pentru ascg»- 
rarea unei dezbateri mai apro
fundate a egenoe: .'eur. -'..v 
țara noastră propoaind ta a- 
ceasta să se desfășoare la nc- 
velul miniștri’nr de exteme. De 
mare însemnătate practică este, 
in contextul efocturucr de ss- 
stituționaljzare a dăalogalu. => 
ter-european, propunerea roma
nească privind crearea un— ca
dru organizatoric mert-t să per
manentizeze cootaccii «F.'.t'e 
statele coatînentufui. oSclnd n 
nou cănp fertil ampfificicii *»- 
loguhti poșttcc. pasne = abor
darea probieme.tr descinoer-. 
si colaborăm in Ecropa. la ca
drul acelorași pceo<~u,-.-r: se în
scrie. de altfel, st —.mariva ro
mânească. avarsaffâ la Congres, 
de a se orga-nza. penă in !9M 
o nouă confermță generaî-etpro- 
peană la ruveî fcia'rt care să 
facă bilanțul perîoaoeî poss- 
HelsînlQ șî să traseze nes ciz s 
modaiitâ»; coocrete ce insărtre 
a destindem! s: secumătu. de 
dezvoltare a colaborăm pe coe- 
tinent.

Sint toate acestea propc-er: 
de maxtmă însemnătate, 
atașamentul ferm. nedeznmmt 
a! țării noastre la cauza înțe
legerii și păci:. înalta răspun
dere față de destxnui de pace al 
poporului român, al t-itur-x po
poarelor. Primite cu senr-merte 
de legitimă mmdne patrxxxă. 
cu oepltnă adezmne de câcre 
întregul nostru popoc. de căcre 
tinăra sa generase, prepoaerue 
și j lițiHii tM rasaăăestz
sate de la inaha —H-—â a ce
lui de-al Xn-jea Cocgțes al 
partidului a avut, tețertatâ. ac 
larg ecou mtemațaocaL Zeci s> 
zeci de publicam de pe soare 
meridianele globulin, presț^oe- 
se personalități politice âc te
mea întreagă au sublimat va
loarea deosebită a 
ocupări, caracterul 
al politicii externe 
de România, de 
Nicoiae Ceauseșcu. 
tovarâșulni Nicoiae 
in domeniul politicii ietereitio- 
nale sint deosebit de importa: 
te, sublinia secretarul gerer 
al P.C. din Spania. Santta, 
CarriUo. Eu personal aș saHi- 
nia pe cea care tinde să asigure 
pacea și colaborarea in Earopa 
prin intermediul reducerii ar
mamentelor. respectiv cred eă 
propunerea de reducere a eheL- I 
tuielilor militare este realistă, 
serioasă, de care toate statele 
ar trebui să țină seamă*. La 
rindul său. Claudio S:~.ome. 
membru al conducerii PJS.
lian releva t ..România și-a re
afirmat voința și disponibilita
tea europeană prin care ea caută 
să găsească punți intre țările 
acestui continent pentru abor
darea marilor probleme ale 
securității și dezarmării, păeu. 
In acest sens, consider deosebii 
de interesantă propunerea pri
vind organizarea unei conferin
țe europene la nivel de șefi de 
stat sau de guvern, ee a fes* 
avansată de la tribuna Congre
sului P.C.R.". Desigur, aseme
nea aprecieri elogioase ar pu
tea fi continuate. Prin întreaga 
sa activitate internațională, prin 
propunerile sale realiste, con
structive, așa cum se subliniază 
adeseori peste hotare. România 
oferă o pildă vie de voință po
litică, inscriindu-și eforturile in 
vederea edificării in Europa, in 
lumea întreagă a unui 
autentic, solid de 
securitate, înțelegere

AUREL

Schimbări în politica
petrolieră 

a Venezuelei
CARACAS 13 (Agerpres). — 

Humberto Calderon Berti, mi
nistrul energiei și minelor din 
Venezuela, a declarat la Caracas 
că cei ce achiziționează petrol 
venezuelean vor trebui. în viitor, 
să plătească imediat preturile pe 
care le va fixa statul. Noile 
contracte ce vor fi discutate cu 
companiile transnaționale, care 
comercializează petrol venezue
lean, vor elimina toate clauzele 
dezavantajoase, a spus el. Tot
odată, în următorii ani, Vene
zuela va vinde aproximativ 50 
Ia sută din petrolul său clientilor 
netradiționali.

Venezuela își rezervă dreptul 
de a fixa prețurile la petrol 
atunci cînd o dorește și nu la 
fiecare trei luni, cum se întim- 
plă în prezent. Totodată, con
tractele de comercializare vor fi 
Încheiate pe o perioadă de un 
*n, în loc de patru.

Ocolul Pămintului 
in mai puțin de două zile

reunificarea pașnică a Coreei

ide păzit la

3$

ccf, Ofc pre-

se că
<-.7

OTTAWA 13 (Agerpres). — 
In cadrul campaniei electo
rale rare se desfășoară in 
prezent in Canada in vederea 
alegerilor de la 18 februarie, 
liderul Partidului Liberal, 
Pierre Elliott Trudeau, a 
prezenat, la Ontario, princi
palele direcții de acțiune asu
pra cărora își propune să se 
concentreze, pe plan intern, 
această formațiune politică.

El a subliniat eâ sint avute 
in vedere, cu prioritate, im
punerea unui control sporit 
asupra cheltuielilor guverna
mentale, in contextul unei 
utilizări mai judicioase a fi
nanțelor țârii, asigurarea 
securității in domeniul apro
vizionării cu energie și pro
movarea unei politici indus
triale care să contribuie la 
reducerea ratei șomajului și 
la creșterea ponderei sectoru
lui de stat in economie.

LA 29 IUNIE 1980

CCI tesra.

după un exil de trei ani
SALISBURY 13 (Agerpres). — 

Joshua Nkomo, președintele 
Uniunii Poporului African Zim
babwe (Z.A.P.U.), copreședinte 
al Frontului Patriotic Zimbabwe, 
a sosit duminică la Salisbury, 
venind de la Lusaka, după un 
exil de mai bine de trei ani 
— transmit agențiile internațio
nale de presă. înainte de a 
pleca din capitala Zambiei, 
Joshua Nkomo a făcut apel la 
reconciliere și a precizat că își 
va desfășura campania electo
rală, indiferent de provocări. 
Președintele Z.A.P.U. a con
damnat cu fermitate asasina
rea a șapte membri ai Fron
tului Patriotic Zimbabwe de 
către trupele regimului Muzo- 
rewa. El a cerut autorităților 
britanice să ia toate măsurile 
pentru a se evita revenirea la 
o confruntare între patrioți și 
trupele regimului minoritar de 
la Salisbury.

După cum informează agen
ția Reuter, 
președintele Uniunii Naționale 
Africane Zimbabwe (Z.A.N.U.), 
și copreședinte al Frontului pa
triotic, urmează să se reîntoarcă 
la Salisbury la 20 ianuarie.

Robert Mugabe,

★

Alegeri generale în Bolivia
LA PAZ 13 — Trimisul Ager

pres. Leonard Mehedinți, trans
lai :e : Congresul Național al Bo- 
liviei a boîărit. cu o semnifica
tivă majoritate, ’ convocarea de 
alegeri generale pentru ziua de 

de
al 
Și 

ale

29 iunie 1980. Urmează a fi 
semnați viitorul președinte 
Republicii, vicepreședintele 
membrii celor două Camere 
forului legislativ suprem.

Rezoluția adoptată modifică 
un document adoptat in Con
gres Ia 6 august 1979, care pre
vedea de alegeri.

Conform rezoluției, in prime
le 31 de reuniuni membrii ce
lor doua camere ale Congresu- 
M HatfOBal se vor omstitui in 
Adunare Constituantă, in ve
derea studierii unor modificări 
ale legii supreme necesare con- 
ttaoMi actualului proces insti
tuțional democratic. Se au in

vedere, între altele, adoptarea 
unei noi legi electorale și cobo- 
rîrea limitei de vîrstă necesară 
participării la vot ținîndu-se 
cont de faptul că peste jumă
tate din populația Boliviei este 
în vîrstă de sub 21 de ani. La 
încheierea lucrărilor Adunării 
Constituante, senatorii și de
putății își vor continua activi
tatea ca membri ai Congresu
lui Național, mandatul lor ur- 
mînd să expire în momentul în
ceperii lucrărilor pregătitoare 
ale noii legislaturi. După pro
mulgarea unei noi legi privind 
municipalitățile, 
tivă va convoca 
organele locale.

puterea execu- 
alegeri pentru

U

O mulțime entuziastă, venitâ 
din toate colțurile țării, i-a fă
cut lui Joshua Nkomo o pri
mire triumfală la revenirea să 
în Rhodesia — transmit agen
țiile France Presse, Reuter și 
U.P.I. Pe un stadion de la pe
riferia capitalei s-au adunat, cu 
multe ore înainte de sosirea de 
la Lusaka a avionului care îl 
readucea pe Nkomo în tară, a- 
proximativ 150 000 de persoane, 
mitingul fiind calificat de agen
țiile internaționale de presă 
drept unul dintre cele mal mari 
organizate în Rhodesia.

Luînd cuvîntul, Joshua Nkomo 
a lansat un vibrant apel pen
tru instaurarea păcii. „încetarea 
focului trebuie transformată 
tr-o pace reală", a spus el.

VICTIMELE 
APARTHEIDULUI

In-

»1
Național African 

organizație ce luptă 
împotriva politicii de apartheid 
promovate de regimul minoritar 
din Africa de Sud — a decla
rat, la Maputo, că aproximativ 
200 000 de persoane se află in 
detenție in R.S.A., fiind acuza
te că s-au pronunțat sau au ac
ționat Împotriva practicilor dis
criminatorii ale autorităților da 
la Pretoria.

Un purtător de cuvînt 
Congresului 
(A.N.C.) —

AGENDĂ ENERGETICĂ INTERNAȚIONALĂ

*
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Utilizind doar curse aeriene regulate, 
David Springbett, din Marea Britanie, a 
reușit să facă ocolul Pămintului in 44 de 
ore și șase minute. El a depășit astfel si 
recordul 
minute), 
B—52.

David 
lifomia, 
„Concorde' 
El a revenit la Los Angeles, punctul de 
plecare, periplul său cuprinzind ca escale 
Bangkok, Manila, Tokio și Honolulu.

mai recent (54 de ore și 34 de 
realizat de un avion american

Springbett a luat startul din Ca- 
S.U.A., spre Londra, de unde un 
' l-a transportat la Singapore.

Riscurile „goanei după aur*

A fi căutător de aur implică destule 
riscuri chiar in timpurile de azi. De acest 
lucru s-au convins Roger Lewis, de 31 de 
ani, și logodnica sa, Denise Harris, de 20 
de ani, in Alaska, unde au ajuns sperind 
să se îmbogățească rapid, ca pe vremea 
goanei după aur. Un accident neprevăzut 
— pierderea ambarcațiunii de tipul canoe, 
în cursul unei furtuni — i-a lăsat pe cei

tPD. CO4EEAMA : Aspect portal al Combinatului chimic „8 Februarie'
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arii unor modele mai eoo- 
coase cm punctul de ve- 

cocsumuliu. ar putea ac- 
competitivitatea acestora 
produsele similare vest- 

europene. Pe de altă parte, un 
icoi iminent pentru construc- 
i vest-europeni îl constituie 
etrația tot mai puternică in 

Europa a automobilelor nipone.

Inflație galopantă 
in Uruguay

Costul vieții a crescut în 
guay. in anul 1979. cu 84 la 
informează agenția Prensa 
na. citind date oficiale publicate 
la Montevideo.

în 1978. inflația în această 
țară a fost de 46 la sută.

Pentru ar.ul in curs, perspecti
vele sint sumbre. în primele zile 
a fost majorat prețul la lapte. 
Acum se anunță o creștere cu 
1L5 la sută a prețurilor la 
transportul urban.

Uru- 
sută, 
Lati-

climat 
destindere, 
și pace.
PERVA

doi in condiții deosebit de vitrege, lipsiți 
de cele necesare, expuși foame- și frigu- 
lui, pe care le-au indurat tistp de IS 
zile. Pielea unui lup. j>e care au reușit 
să-l răpună, le-a oferit o protecție su
plimentară împotriva gerului. Tinerii ca 
fost salvați de membri a; paze; de coas-

încă un ordinator de bord

fă americane, care au zări! 
alarmă SOS tratat pe zăpadă.

Energie din apa mării
Franța a hotărit si construiască in re

giunea insulelor Antile ri :n zona Poh- 
neziei o serie de centrale termoelectrice 
care să folosească diferențe de tempera
tură dintre straturile de apă de la su
prafața oceanului și de la o oarecare adin
ei me. Centralele, a căror putere nu va 
depăși 10 megawați, rin! foarte econo
micoase și vor putea asigura energia ne
cesară in zone unde construcția unor cen
trale mai mari nu este necesară.

• LIDERII SINDICATULUI 
celor 22000 de muncitori de la 
sistemele de aprovizionare cu 
apă potabilă ale Angliei s-au 
pronunțat in unanimitate pen
tru organizarea unei greve ge
nerale. dacă nu sint
cererile lor privind îmbunătă
țirea condițiilor de muncă și de 
viață, informează agențiile Reu
ter și France Presse.

satisfăcute

Vițel cu inimă artificială
In RS. Cehoslovacă a fost realizată o 

experiență de «filmare a unui cord arti- 
țicia! de producție autohtonă, pentru zus- 
țiaerea „ Mocuîrea inimii unui viței 
Am meiul a suportat bine operația ți tră- 

cu inima artificială de 34 de zile.

farm unei decizii a Administrației 
le a aviației civile americane, aviot- 

nele de tip ..DC—KH urmează să fie do
tate cu un ordinator de bord suplimen
tar. menit să asigure piloților un plus de 
informații asupra modului in care se com
portă aparatul in timpul zborului. Deci
zia a fost adoptată in urma anchetei în
treprinde asupra cauzelor catastrofei ae
riene survenite la 25 mai 1979 la Chi
cago. unde prăbușirea unui avion de acest 
tip s-a soldat cu moartea a 273 de per
soane. Raportul 
chetei a relevat 
pajul ar fi fost 
adecvat asupra
zultate din desprinderea unuia dintre mo
toare, ar fi existat posibilitatea menține
rii sub control a aparatului.

privind concluziile an
că. in cazul in care echi- 
informat de un ordinator 
tuturor consecințelor re-

*
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Angajată ferm in
tr-un amplu efort de 
dezvoltare și afirmare 
independentă. Republi
ca Populară Bangla
desh — stat ce și-a 
proclamat independen
ța la 26 martie 1971 — 
delimitează, 
prioritățile 
esențiale, 
completă a 
tismului, extinderea in- 
vățămintului de toate 
gradele și crearea 
unor cadre specializate 
proprii.

Dobindirea indepen
denței politice a creat 
premisele 
pentru 
litatea 
toare 
spre 
subdezvoltării, in vede
rea edificării unei a- 
griculturi eliberate de 
capriciile meteorolo
gice, a unei industrii 
de sine stătătoare — 
intr-un cuvînt, a unei 
economii diversificate 
și angajate ferm pe 
făgașul ascendent al 
progresului său neîn
trerupt. Progresul este 
conceput insă la Dacca 
intr-o largă perspecti
vă, avîndu-se în vede
re nu numai moderni
zarea agriculturii sau 
crearea unui sector in
dustrial puternic, care 
să devină baza întregii 
economii, ci și elimina
rea sărăciei, a malnu- 
triției. intensificarea 
activităților de ocroti
re a sănătății, înflori
rea culturii, în ansam
blul ei — ca părți com
ponente, armonios in
tegrate. ale unei ample 
strategii de dezvoltare 
multilaterală a țării. 
Cu atit mai mult cu 
cit este o țară tinără 
nu numai prin anii 
care au trecut de Ia 
apariția ei pe harta 
politică a lumii ca stat 
independent, ci și prin 
vîrstă locuitorilor săi : 
48 Ia sută din totalul 
populației (82 000 000 de 
persoane) are sub 15 
ani. In acest context, 
și avind. totodată, in 
vedere necesitățile de 
cadre proprii speciali
zate ale oricărei țări 
in eurs de dezvoltare 
ce trebuie să se bazeze, 
in primul rind, pe 
propriile sale eforturi, 
autoritățile de la 
Dacca acordă o deose
bită atentie progresu
lui cultural al țării. In 
principal, bătălia se dă 
pe două fronturi : pe

printre 
naționale 

eliminarea 
anaifabe-

necesare 
a canaliza tota- 
energiilor crea- 
ale poporului 

lupta împotriva

BERLIN 13 (Agerpres). — în 
R.D. Germană a fost inițiat un 
amplu program de economisire 
a energiei și de utilizare a a- 
cesteia în mod cit mai rațional.

în actualul cincinal (1975— 
1980) este prevăzută reducerea 
cu 4.7—5 la sută pe an a consu
murilor energetice pe unitate 
de producție și cu 2,8—3 la sută 
pe an a consumurilor de ener
gie electrică. Paralel, producția 
industrială de mărfuri va spori 
in medie cu șase la sută pe an, 
iar productivitatea muncii in 
medie cu 5.5 la sută pe an.

în 1975, o unitate de produs 
național era obținută cu un 
consum energetic cu 78 la sută 
mai mic decit în 1960, ceea ce, 
pe ansamblu, reprezintă o eco
nomie echivalentă cu 100 mili
oane tone de lignit.

BEIJING 13 (Agerpres). — în 
bazinul Tarim, din provincia 
chineză Sinkiang, au fost des
coperite bogate resurse de pe
trol și gaze naturale — infor
mează agenția China Nouă. Son
dele care acționează acum în

de o parte, lichidarea 
analfabetismului, iar 
pe de alta — extinde
rea rețelei de învăță- 
mint de toate gradele, 
pentru formarea unor 
cadre naționale capa
bile să-și asume cu 
responsabilitate misiu
nea de 
aportul la progresul 
real al patriei 
„Este de neconceput 
asigurarea unei rate 
satisfăcătoare de dez-

a-și aduce

lor.

_>
zonă au fiecare o producție 
zilnică de citeva sute de tone 
de petrol și aproape un milion 
metri cubi de gaze. Debitul 
foarte mare este rezultatul unei 
puternice presiuni subterane, 
ceea ce întărește concluzia că 
aici există rezerve bogate de 
aur negru. Geologii chinezi des- 
•fășoară in continuare cercetări 
în vederea evaluării mai preci
se a rezervelor din acest bazin.

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres). 
— Autoritățile etiopiene au tre
cut la aplicarea în practică a 
unui plan la nivel national de 
reducere a consumului de pe
trol, în cadrul căruia se prevăd, 
între altele, înlocuirea maî mul
tor instalații care funcționează 
pe baza acestei resurse și mă
suri de raționalizare. Se relevă 
faptul că măsurile de economi
sire a energiei sînt cu atît mai 
necesare cu cit, în pofida efor
turilor depuse pînă acum, chel
tuielile în devize- pentru achi— 
ziționarea de petrol ating un 
nivel ridicat (36 la sută din to
tal, in 1979).

PANORAMIC
rilor de carte. în ace
lași timp, pentru a 
asigura pregătirea co
respunzătoare a tinerei 
generații, cel de-al 
doilea plan cincinal 
(1980—1985) prevede a- 
locarea unor investiții 
de aproximativ 4 mi
lioane de taka (mo
neda națională) pentru 
dezvoltarea învățămin-BANGLADESH: Bătălia

pentru cultură

voltare economica 
socială a țărilor din 
lumea a treia — men
ționa, in acest sens, 
ziarul „THE BANGLA
DESH OBSERVER" — 
fără utilizarea cuceri
rilor tehnico-științi- 
fice".

Răspunzind unor 
asemenea comanda
mente, guvernul R. P. 
Bangladesh a înființat 
un Consiliu național 
pentru combaterea ne- 
ștîinței de carte, al 
cărui principal obiec
tiv il constituie rezol
varea problemei anal
fabetismului în urmă
torii cinci ani. în 
întreaga țară a fost 
creată o vastă rețea de 
centre de alfabetizare 
in care sint cuprinși, 
in prezent, cea mai 
mare parte a neștiuto-

tutui. Aceste fonduri 
vor fi îndreptate cu 
prioritate spre realiza
rea obiectivului de ge
neralizare a învățămîn- 
tului primar in toate 
regiunile țării. Con
form prevederilor, în 
această perioadă vor fi 
construite 10 000 noi 
săli de clasă, în care 
vor putea să învețe 
peste 46 000 de elevi.

Semnificativ este 
faptul că se urmărește 
asigurarea gratuității 
invățămintului primar. 
Elevii incluși în acest 
ciclu vor primi, din 
partea statului, manua
lele necesare, 
incit, după cum 
ra recent Shah 
Rahman, prim 
tru și ministrul 
ției, cheltuielile 
școlarizare să nu mai

astfel 
decla- 
Azizur 
minis- 
educa- 

de

constituie o barieră in 
calea integrării tuturor 
copiilor țării in siste
mul de invățămint. 
Pină în prezent au fost 
create deja o serie de 
facilități in acest do
meniu, printre care 
manuale și controale 
medicale gratuite pen
tru elevii din clasa I, 
ajutoare pentru copiii 
provenind din familiile 
mai sărace — materia- 
lizînd o dată in plus, 
preocuparea constantă 
a guvernului pentru 
rezolvarea corespunză
toare a problemelor 
educaționale. în con
formitate cu cerințele 
asigurării unei creșteri 
continui a nivelului de 
viață al tuturor locui
torilor țării și ale edi
ficării unei economii 
prospere, independen
te. Aceluiași imperativ 
ii sint subsumate mă
surile adoptate pentru 
dezvoltarea celorlalte 
rețele ale sistemului 
de invățămint, inclusiv 
cel superior — prin 
extinderea 
existente 
unor noi 
versitare.

Bătălia pentru cultu
ră — cum a fost denu
mit acest amplu efort 
consacrat eliminării 
grelei moșteniri a 
analfabetismului și asi
gurării unei instruiri 
superioare pentru toți 
locuitorii țării — con
stituie una din ansam
blul coordonatelor ce 
atestă voința și hotări
rea unui întreg popor 
de a se dezvolta liber, 
independent, de a-și 
făuri o viață prosperă. 
Și nu este lipsit de 
semnificație să amin
tim, în acest context, 
că numeroși tineri din 
R. P. Bangladesh do- 
bindesc o pregătire de 
specialitate in Româ
nia, urmind ca, după 
terminarea studiilor, 
să se integreze în rîn- 
durile tot mai largi ale 
cadrelor naționale cu 
studii superioare, 
deplin angajate 
lupta întregii țări pen
tru depășirea handi
capului subdezvoltării, 
pentru înnoiri și pre
faceri. pentru progres 
și afirmare indepen
dentă.

facultăților 
și crearea 
centre uni-

pe 
în
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